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Influența și prestigiul pe care 
flK'ontul Studențesc Democrat le 
%W>bindise în rîndul tineretului 
\jiiiversitar, succesele înregistra- 
le in practica luptei de zi cu zi 
pe linia unității de acțiune și a 
solidarității studențești, pe baza 
unui program de revendicări 
profesionale comune, în spirit 
democratic, antifascist, aveau să 
cunoască o nouă și pregnantă 
confirmare cu prilejul așa-nu- 
mitului Congres studențesc de 
la Tg. Mureș și a grevei „stu
dențești" din primăvara anului 
1936.

Congresul anual, convocat la 
Tg. Mureș în ziua de 3 aprilie 
1936, se înscria pe linia prece
dentelor congrese studențești, 
care, ignorînd în mod conștient 
problemele vitale care interesau 
întreaga masă studențească, 
s-au transformat în manifestații 
publice de teroare, scandal și di
versiune fascistă. -Inițiat de C.Z. 
Codreanu, „congresul" avea me
nirea să sugereze forța legiona- 
rismulul, să creeze în rîndurile 
membrilor Gărzii de fier o sta
re de ‘spirit propice acțiunii „e- 
chipelor morții“ care, sub ame
nințarea pistoalelor, întrețineau 
o atmosferă de teroare și vio
lență.

Frontul Studențesc Democrat 
a sesizat de la buri început ca
racterul real al pretinsului con
gres studențesc de la Tg. Mureș
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Împotriva teroarei 
și violenței fasciste

desfășurînd atît pe plan central, 
cît și pe plan local, prin inter
mediul organizațiilor sale, o am
plă campanie de protest. I s-au 
alăturat personalități prestigioa
se ale științei și culturii româ
nești, presa democrată, antifas
cistă care se pronunțau tot mai 
insistent pentru convocarea unui 
adevărat congres studențesc 
care să analizeze și să ofere so
luții concrete legitimelor reven
dicări profesionale ale tineretu
lui universitar.

Desfășurarea lucrărilor con-

antidemocratice ale congresului 
gardist de la Tg. Mureș au am
plificat și mai mult reacția de 
protest in rîndul tineretului uni
versitar, a opiniei publice pro
gresiste românești, fapt ce a de
terminat autoritățile să adopte 
totuși unele măsuri. Astfel orga
nizatorii congresului precum și 
cei vinovați de dezordinea pro
vocată in gara Sinaia au fost 
arestați, judecați și condamnați 
la o simbolică pedeapsă de o 
lună închisoare.

Compromise, mai ales după

FILE DIN CRONICA LUPTEI
revolutionarea tineretului

greșului dar, mai ales, hotărî- 
rile adoptate au demonstrat rea
lismul previziunilor studențimii 
democrate. în drum spre Tg. 
Mureș, „congresiștii" s-au dedat 
la cele mai revoltătoare acte hu
liganice, între care profanarea 
plăcii instalate pe peronul Gă
rii Sinaia în memoria lui I. G. 
Duca, prim-ministru asasinat de 
legionari, și organizarea unei 
zgomotoase manifestații de sim
patie față de autorii odiosului 
asasinat din decembrie 1933. 
„Congresiștii" au întîmpinat cu 
mare alai pe reprezentantul stu
denților hitleriști, au trimis o 
telegramă omagială lui Mussoli
ni și, prin „listele negre" întoc
mite, au jurat să suprime pe cei 
ce barau drumul Gărzii de fier 
spre putere.

Hotărîrile antistudențești și
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congresul de la Tg. Mureș, și 
constatind că tot mai mulți stu- 
denți scapă influenței lor nefas
te. elementele legionare au în
cercat atragerea masei studen
țești într-o nouă diversiune po
litică. La inspirația acestora, 
Uniunea Națională a Studenți
lor Creștini a hotărît declanșa
rea, în zilele de 7—9 mai 1936, 
în toate centrele universitare 
din țară, a unei greve generale 
în semn de solidaritate cu hotă- 
rîrile congresului și de protest 
împotriva arestării studenților 
legionari. In concepția inițiato
rilor săi, această acțiune trebuia 
să reprezinte o manifestație de 
forță legionară, menită să de
monstreze, chipurile, solidarita
tea studențimii în jurul celor 
mai notorii elemente legionare.

Evoluția ulterioară a eveni-

mentelor avea să arate însă sla
ba influență a fascismului 
universitățile românești și pu
ternica inriurire exercitată asu
pra masei studențești de către 
Frontul Studențesc Democrat, 
adeziunea acesteia la lupta for
țelor democratice, patriotice ale 
națiunii împotriva fascismului, 
pentru demascarea propagandei 
sale mistice și obscurantiste. Pu
ternicul curent antifascist care 
cuprinsese studențimea româ
nă, activitatea propagandistică 
laborioasă desfășurată de către 
F.S.D., sub îndrumarea partidu
lui comunist, precum și sprijinul 
unor eminenți profesori univer
sitari cu vederi democratice au 
determinat chiar din prima zi 
eșecul grevei legionare, marea 
majoritate a studențimii partici- 
pind in liniște la cursuri.

Zădărnicirea grevei gardiste 
din primăvara anului 1936 a ilus
trat în chip grăitor puternica o- 
poziție a majorității studenți
mii față de fascism, demonstrind 
în fapt că era posibilă o acțiu
ne hotârită pentru izgonirea ele
mentelor huliganice, teroriste 
din universități.

Evenimentele din primăvara 
anului 1936 au sporit și mai mult 
forța și prestigiul F.S.D., dovada 
cea mai concludentă reprezen- 
tînd-o anii care au urmat, cind 
studențimea română, la fel ca 
întregul tineret revoluționar, pa
triotic, și-a manifestat cu vigoa
re sporită adeziunea la lupta 
împotriva fascismului, pentru a- 
părarea independenței și su
veranității patriei, a integrității 
sale teritoriale.

în

dr. C. BOGDAN
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ÎNTRECERII
• COLECTIVELE DE MUN

CA DIN 10 MARI UNITĂȚI 
ECONOMICE ALE JUDEȚULUI 
IAȘI au anunțat îndeplinirea, 
înainte de termen, a sarcinilor 
de plan și a angajamentelor a- 
sumate în întrecerea socialistă, 
pentru perioada primului se
mestru al anului. Intre acestea 
se înscriu: întreprinderea de 
antibiotice, „Țesătura", „Texti
la" din municipiul lași, Jntre- 
prinderea mecanică de material 
rulant, cea de tricotaje și per
dele din Pașcani și altele.

In acest fel, economia națio
nală va primi, in plus, pînă la 
inceputui semestrului următor, 
importante cantități de bunuri 
materiale, produse de calitate 
și cu un înalt grad de prelu
crare, în valoare de circa 150 
milioane lei.

ACUM, LA SFTRSIT DE SEMESTRU, IN CENTRUL 
PREOCUPĂRILOR ORGANIZAȚIILOR U.T.C. - ÎN
DEPLINIREA EXEMPLARĂ A PLANULUI LA PRO
DUCȚIA FIZICĂ, A ANGAJAMENTELOR ASUMATE 

ÎN ÎNTRECERE

La întreprinderea „Independența" Sibiu

•^Zilele record înseamnă
tot mai multe utilaje 

livrate șantierelor 
de investiții ale țării

Hidrocentrala Riul Mare, Combinatul petrochimic Năvodari, 
Combinatul de utilaj greu Cluj-Napoca, întreprinderea de țevi 
Roman Combinatul siderurgic Galați, Combinatul de fire arti
ficiale Brăila, întreprinderea de oțeluri inoxidabile Tirgoviște. 
Acestea ar fi citeva din principalele unități economice din țară, 
față de care întreprinderea „Independența" Sibiu are datorii 
neonorate în ceea ce privește execuția și livrarea unor utilaje și 
instalații complexe. Ceea ce trebuie arătat, insă, din capul locu
lui, este faptul că in toate unitățile subliniate mai sus, în ur
mătoarele Juni urmează să fie puse în funcțiune capacități de 
producție importante. De aceea, in aceste ultime zile ale primu
lui semestru și cele care vor urma din luna iulie, trebuie acțio
nat eu forțe sporite pentru urgentarea livrării tuturor instala
țiilor și mașinilor prevăzute 
Inițiativele uteciste, acțiunile 
tiv un larg cîmp de acțiune.

De la bun început, am re-i 
marcat în toate secțiile și ate
lierele. unității climatul de răs
pundere instaurat la fiecare loc 
de muncă, ritmul înalt de lucru

pentru această perioadă a anului, 
tinerilor de aici au în acest obiee-

al formațiilor de la montaj. O 
primă confirmare a acestei afir-

NICOLAE MILITARU
(Continuare în pag. a IlI-a)

Astăzi, in jurul orei 9,30, posturile noastre de radio și televiziune 
vor transmite direct de la Midia-Năvodari Adunarea populară organizată 
cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, in județul Constanța.

Elevi ai liceului din Roman la muncă patriotică pe platforma chimică a orașului.

Foto : V. RANGA

ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERETULUI

• MUNCITORII Șl SPECIA
LIȘTII DE LA ÎNTREPRINDE
REA MECANICA din Suceava 
au înscris un remarcabil suc
ces în tntîmpinarea „Zilei con
structorilor de mașini" : reali
zarea sarcinilor prevăzute pen
tru primii patru ani ai cinci
nalului la producția industria
lă. Acest succes reprezintă ro
dul acțiunilor întreprinse pen
tru creșterea productivității 
muncii, permanenta înnoire a 
gamei de mașini și utilaje fa
bricate. O dovadă edificatoare 
este faptul că produsele noi și 
reproiectate dețin în prezent 
peste 45 la sută din totalul pro
ducției.

Avansul înregistrat tn com
petiția cu timpul permite co
lectivului de constructori suce
veni să înregistreze, pină la 
sfîrșitul anului, o producție in
dustrială suplimentară de pes
te 200 milioane lei.

• ÎNTREPRINDEREA DE 
CONFECȚII DIN ORAȘUL 
VASLUI, unitate fruntașă pe 
ramură, îndeplinind înainte de 
termen sarcinile de plan pe 
primul semestru al anului, 
va realiza pînă la fine
le acestei luni o produc
ție marfă suplimentară în 
valoare de peste 5 milioane 
lei, în condițiile creșterii 
productivității muncii cu circa 
2 000 lei pe fiecare lucrător, 
peste nivelurile planificate.

Harnicul colectiv vasluian a 
anunțat, totodată, îndeplinirea 
și depășirea angajamentelor a- 
sumate în cinstea zilei de 
23 August.

t

DE LA „PLATFORMA PETROCHIMICA MIDIA-NAVODARI"

Cuvîntul de înaltă
■ ■

conștiință muncitorească
al tinerilor brigadieri

Ieri, pe marea Platformă pe
trochimică de la Midia-Năvo
dari, acolo unde se înalță noi 
și puternice edificii economice 
ale petrochimiei românești, ti
nerii brigadieri s-au adunat in 
primul careu constituit cu 
prilejul luminării drapelului de 
șantier național al tineretului. 
Sint sute de tineri, veniți aici 
din mai multe județe ale țării, 
hotărîți să-și aducă o con
tribuție prețioasă la construirea 
unor importante obiective de pe 
platformă, să se afirme prin 
noi inițiative și fapte de muncă.

înmînînd drapelul, tovarășul 
Pantelimon Zl.Z____ ,
secretar al Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului 
nist, i-a felicitat pe tinerii con
structori adunați în careul de 
deschidere a șantierului tinere
tului și a urat acestora să-și 
desfășoare o activitate cit mai 
rodnică, să obțină in întreaga 
muncă rezultate dintre cele mai 
bune

Mulțumind tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU pentru 
încrederea acordată, tinerii bri
gadieri, constructori ai cetății pe
trochimice de la țărmul Mării 
Negre, s-au angajat solemn să

nu precupețească nici un efort 
pentru îndeplinirea obiective
lor propuse, să depună toate 
eforturile pentru finalizarea 
tuturor obiectivelor cu cel 
puțin șase luni mai devre
me, să execute numai lu
crări de cea mai bună calitate, 
urmărind în același timp să-și 
perfecționeze continuu nivelul 
de pregătire profesională.

Aici, la Combinatul petrochi
mic de la Midia-Năvodari, ute- 
ciștii au preluat în execuție o 
fabrică de hidrogen care însu
mează un volum de lucrări în 
valoare de 98 milioane lei și o 
instalație de dimetiltereftalat 
(DMT), în valoare de aproxima
tiv 540 milioane lei. In cele 
citeva săptămîni care au trecut 
de la . sosirea primilor briga
dieri, in șantier au fost execu
tate deja lucrări in valoare de 
peste 3,5 milioane lei, depășin- 
du-se prevederile planului pe 
luna iunie. „Acum urmează 
însă adevărata probă a price
perii și dăruirii noastre, avea 
să ne spună lăcătușul Constan
tin Burlacu. Pină la 30 decem
brie ne-arn propus să punem în 
funcțiune una dintre liniile teh
nologice ale fabricii de hidro-

gen. Avem de executat numai 
în trimestrul următor un volum 
de lucrări de construcții-mon- 
taj în valoare de peste 11 mi
lioane lei Odată veniți aici 
7ie-am dat cuvîntul nostru de 
înaltă conștiință muncitorească 
de a respecta toate termenele 
fixate și de a executa lucrări 
de cea mai bună calitate. 
Sintem ferm hotărîți să ne ți
nem acest cuvint și prin tot ce 
vom întreprinde în lunile ur
mătoare, să răspundem prin 
fapte de muncă grăitoare în
crederii care ni s-a acordat".

Așadar, pe un nou șantier al 
tineretului, ’ -
deschis in 
a început 
în aceste 
sărbătoririi 
angajamentul 
la Năvodari se adaugă, firesc, 
la angajamentul întregii noas
tre tinere generații de a-și în
făptui exemplar sarcinile în
credințate, de a fi mereu la 
înălțimea acestui timp măreț 
de înflorire multilaterală a

> patriei.

N. MILITARU

Găvănescu, prim

ORE HOTĂRÎTOARE LA SECERIȘ

Comu-

Trăim in miezul Foto : V. TANASOF

• LA MINA TELIUC, DIN 
BAZINUL POIANA RUSCAI, a 
fost dat în exploatare un puț 
de mare capacitate, creîndu-se 
astfel un nou drum de acces 
spre adîncurile minei centrale. 
Acest important obiectiv, rea
lizat în regie proprie de către 
colectivul minei, oferă condiții 
mai bune de extracție și trans
port a minereului de fier și de 
sporire a producției.

cel de-al treilea 
acest an, activitatea 
din plin. Avînd loc 
zile premergătoare 
zilei de 23 August, 

brigadierilor de

Ion Catrinoiu, lăcătuș mecanic, Manole Scurtu, maistru, Emil Paleu, 
inginer, trei dintre tinerii care au contribuit la darea în funcțiune 

a noii linii de fabricare a cimentului *de la Bicaz-Tașca II
Foto : V. RANGA

Biografia unei familii de țărani biografia devenirii satului românesc (X)

unui ev aprins“
DÎMBOVIȚA: Acolo unde, cu numai cîteva zile 
în urmă, suprafețe întinse erau afectate de ploi

(im drum a/OMULUI

• Labiș, la o bătaie de inimă • Samarul celor 11 cărămizi • 
Calul tinăr și trufaș al ambiției • La Mălini — „luna mare, familiară 
și apropiată de pe cerul nostru nefiresc de senin" • Viață pe muchia 
răspunderii • „Cind mă urc pe tractor văd munții" • „Să învățăm 
ce-nseamnă omenia / Și comuniști să învățăm sâ fim"

Mecanizatorii lucrează din plin
la recoltarea orzului

Viața lui Constantin Morcov — 
ultimul băiat și penultimul copil 
al zidarului Cristea din Măldă- 
eni — este mai mult mărturisi
rea de credință a unei flăcări 
agitate și fierbinți, decît o exis
tență obișnuită, cu reguli obiș
nuite și cu rezultate obișnuite, 
în dialogul cu el îl simți pe 
Labiș alături, la o bătaie de ini
mă. Dealtfel, poetul „Primelor 
iubiri11 și al „Luptei cu inerția" 
l-a fascinat de mic, devenindu-i 
„capăt de osie", „roșie stea", 
„steaua polară" a vieții și nă-

zuinței sale. îmi recită cu patos 
reținut și meditație gravă, parcă 
vrînd să lămurească un adversar 
invizibil și să solidarizeze un 
regiment de prieteni :

Cu brațele-ncordate să-l săpăm 
Și să-l udăm cu ploile gindirii.

ev aprins 
noastre 

vamă, 
Cei ce nu ard dezlănțuiți ca noi 
în flăcările noastre se destramă.

Trăim în miezul unui 
Și-i dăm a-nsuflețirii

Noi pentru viitor ne pregătim 
Și-l populăm pe solul fericirii,

Ceasuri întregi apoi, Labiș ră- 
mine în continuare aproape, la 
o bătaie de inimă, iar noi călă
torim prin acest tărim de gin- 
duri și sentimente, de unde în
toarcerile sint totdeauna cu a- 
tingeri de bucurii secrete și tris
teți amare.

Ne rupem greu din fereastra 
reveriei, imbrăcindu-ne biogra
fiile obligatorii.

Biografic vorbind, copilul Con-

stantin Morcov a bătut drumul 
aceleiași școli primare, însoțit 
de același ghiozdan — sanie, 
care avea să se sfarme la el. 
Necazul, suferința și celelalte 
vicisitudini ale vieții le-a cu
noscut de mic. Și dacă n-a avut 
cum să-și urmeze tatăl la ..vi- 
nătoarea de capre. Vinătoarea 
foametei in munții Carpați", l-a

ION ANDREIȚA 
Foto : V. TANASOF

(Continuare in pag. a Il-a)

Ploile abundente căzute săptămina trecuta in 
județul Dîmbovița au afectat întinse suprafețe 
de teren agricol. Zilnic peste 12 000 oameni au 
acționat cu diferite mașini și utilaje pentru în
lăturarea excesului de umiditate, a băltirilor. 
Astfel, in urma eforturilor depuse de toți locuito
rii satelor s-a putut trece din nou la efectuarea 
tuturor lucrărilor agricole. S*au luat unele masuri 
deosebite mai ales la întreținerea culturilor, la

stringerea cerealelor și a furajelor. Așa se face 
că in mai multe unități agricole afectate de ploi 
s-a trecut la executarea unei prașile manuale 
suplimentare la culturile prâșitoare. Pe suprafe
țele ocupate cu on, acolo unde nu pot intra 
combinele, recolta este strinsâ cu mina de către 
membrii cooperatori, elevi, ceilalți tineri ai 
satelor.

In cele 11 unități agricole ale 
Consiliului unic agroindustrial 
Titu. suprafața afectată de 
ploile căzute in săptămina tre-

două mii de hec-cută depășește _ __
tare. „Cooperatorii, mecanizato
rii, toți oamenii satelor au mun
cit zi și noapte pină cind au reu-

șit să îndepărteze apa de pe su
prafețele agricole — ne spune 
tovarășul Andrei Sotir, președin
tele consiliului unic agroindus-

trial. Constituiți în formații pe 
culturi, am reușit ca Ia ora ac
tuală să putem efectua lucră
rile agricole de sezon. în plus 
la porumb și floarea-soarelui se 
face o prașilă suplimentară. în 
șase din cele 11 unități agricole 
am încheiat în urmă cu o zi se
cerișul orzului. Sintem pregătiți 
și pentru griu. în primul rînd în 
toate unitățile s-au curățat din 
nou magaziile, au fost dezinfec
tate și pregătite pentru depozi
tarea recoltei. Peste două zile la 
C;A.P. Braniște, 12 combine vor 
declanșa secerișul griului. Pînă 
atunci însă, forțele mecanice 
sînt concentrate la recoltarea 
orzului".

Trecînd prin mai multe punc
te de muncă .e-am putut con
vinge de hărnicia și hotărîrea 
cu care lucrează oamenii din 
agricultura dîmbovițeană, pen
tru asigurarea unor recolte cît 
mai bune în acest an. Primul 
popas l-am făcut la ferma nu
mărul 2 Pitaru a I.A.S. Titu. O 
formație de 14 combine alcă
tuită din mecanizatori de la sec
țiile din Costești-Vale. Sălcuța 
și Crovu a venit să dea o mină 
de ajutor colegilor de la I.A.S.

OVIDIU MARIAN
(Continuare in pag. a Ul-a)



160 de ani de la nașterea lui Nicolae Bălcescu

UN MARE PATRIOT
Personalitate prestigioasă a is

toriei României, Nicolae Băl- 
cescu se afirmă în perspectiva 
trecutului cu deosebită prestan
ță. Născut la 29 iunie 1819. 
trăind, ca și Eminescu, numai 
33 de ani, Bălcescu și-a făcut cu 
prisosință datoria către națiune 
și patrie. A trăit deosebit de in
tens, s-a afirmat pe numeroase 
tărimuri, a impus contempora
nilor săi, nu numai prietenilor 
și admiratorilor, ci și dușmani
lor, să-i recunoască deosebita 
valoare. A fost nu numai „un 
om între oameni", ci a fost 
neîndoielnic uq om cu totul 
deosebit, a cărui amintire stă
ruie puternic în amintirea ge
nerațiilor următoare, care ne 
este și astăzi apropiat, pe care 
îl simțim al nostru, gîndind și 
acționind contemporan, uneori 
uimitor de contemporan.

Bălcescu a fost cărturar în- 
tr-o perioadă în care națiunea 
modernă română își începea 
procesul de afirmare și el a în
țeles să nu fie un cărturar de 
cabinet, închis intre zidurile 
unei biblioteci, ci un cărturar 
militant, luptînd ardent pentru 
patrie. Scrierile sale le citim as
tăzi, ca și ieri înaintașii noștri, 
cu un deosebit interes și ceea 
ce este măi ales semnificativ: 
ele ni se par scrise nu cu peste 
un veac în urmă, ci în zilele 
noastre. Bălcescu a înțeles să-și 
axeze preocupările pe direcții 
dominante. Nu întîmplător, în- 
tr-o perioadă unde constituirea 
statului național și cucerirea in
dependenței sale trecuse la or
dinea zilei, el s-a arătat preo
cupat de problemele istoriei mi
litare a neamului său, pe care 
a înțeles însă să le urmărească 
pînă în contemporaneitatea lui. 
De asemenea, stăruitorul său 
interes pentru starea social-eco
nomică a țărănimii nu poate fi 
înțeles rupt de contextul epocii 
sale. Problema agrară era o 
problemă-cheie, de elucidarea 
căreia depindeau în primul rînd 
modalitățile de realizare a sta
tului modern. Bălcescu cel din
ții și-a dat seama de acest lu
cru și de aceea și în numele 
dreptății sociale a căutat stă
ruitor ca articolul 13 să fie in
trodus în programul de la Islaz, 
în 1848 și mai, ales ca el să fie 
tradus în viață..

Unitatea și independența con
stituiau țeluri dominante în pro
cesul de făurire a României 
moderne și acest lucru ne ex
plică de ce pentru Bălcescu fi
gura lui Mihai Viteazul, purtă
torul de cuvînt al celor două 
idei, a devenit o personalitate 
centrală a scrierilor sale, per
sonalitate asupra căreia a zăbo
vit pînă în ultimele clipe ale 
vieții, în îndepărtata Sicilie. Vi

(Urmare din pag. I) 

urmat pe bătrînul meșter zidar 
prin mai toate locurile nestator
niciei sale după o bucată de 
pîine cinstită. Bătrînul îi făcuse 
un samar cu care urca pe schele 
cărămizile. Avea 11 ani cînd pur
ta în spate 11 cărămizi, zeci de 
metri în echilibru fragil. își a- 
mintește cum uneori cădea de 
pe schela subțire, cum tatăl în
torcea capul, privea în altă 
parte ; îl durea, desigur, pe pă
rinte, dar aștepta ca fiul să se 
ridice singur din molozul du
rerii.

S-a aflat și la un pas de în- 
frîngere, de renunțare, dar calul 
tînăr și trufaș al ambiției își 
învifora cu putere coama semea- 
ță.

Nu 1 s-a auzit niciodată scin- 
cet, nici cuvînt de jelanie. I s-au 
văzut totdeauna faptele și pa
șii. Chiar și atunci cînd unele 
țineau de un anume teribilism, 
dintre care aș vrea să citez una. 
în ultima clasă de liceu, ado
lescentul cu poezia lui Labiș în 
suflet riscă șase corigențe. Sfa
turi, amenințări, presiuni. Nici 
un efect. Tot calul trufaș al am
biției este cel care îl îngenun- 
che într-o vară în ograda casei 
din Măldăeni, pentru ca toamna 
să ia și corigențele și bacalau
reatul și admiterea la facultate.

îl întreb ce reține în mod deo
sebit din anii de facultate, din
colo de cursuri și seminarii, de 
examene și viața de cămin. 
„Două întîmplări esențiale pen
tru mine — îmi răspunde. Una 
ține de cinci luni de nopți lu
crate la Casa Scînteii ca amba- 
lator și încărcător de ziare, cînd, 
învățînd ce înseamnă o rotativă, 
oamenii ei, tipografii și cernea
la proaspătă, m-am legat și mai 
mult de taina literei tipărite. 

ziunea sa militantă ne face, de 
asemenea, să înțelegem cauza 
deosebitului interes manifestat 
de Bălcescu față de istorie, în 
care el vedea o armă de preț 
pe tărim ideologic, un instru
ment indispensabil' pentru crea
rea și întreținerea conștiinței 
naționale.

Dar Bălcescu a fost prin ex
celentă și un revoluționar, un 
om al faptei politice îndrăznețe, 
un răsturnător al trecutului și 
un deschizător al drumului că
tre viitor. El însuși a mărturi
sit cindva că legătura sa din ti
nerețe cu mișcarea de la 1840 
îl obligase in a fi consecvent 
revoluționar. Faptul că Nicolae 
Bălcescu era un revoluționar în 
felul de a gindî și de a acționa 
l-a făcut să se afirme atît de 
măreț intre semenii săi și ca 
pînă astăzi mesajul său să ră
sune atit de puternic in con

știința noastră. Dreptatea și in
transigența revoluționară, dărui
rea către cauza revoluției pînă 
la sacrificiul suprem al vieții, 
dorința arzătoare de a găsi căi 
de înțelegere cu revoluționarii 
de pretutindeni, de a realiza 
frontul comun și biruitor al re
voluției, caracterizează pe ma
rele gînditor și-i evidențiază 
personalitatea. Bălcescu n-a șo
văit nicicînd, n-a plecat capul, 
ci dîrz s-a arătat pînă în ulti
mele clipe intransigentul luptă
tor purtător al înaltei idei a re
voluției.

O deosebită însemnătate a 
acordat Bălcescu relațiilor din
tre popoare, respectării dreptu
rilor lor și a liberei lor afir
mări. „Noi credem — scria el 
încă în 1846 — că vremile con- 
cuistelor au trecut, că duhul 
concuistei doarme cu Napoleon 
în mormîntul său și că nimic 
nu-1 va deștepta, că nădejdea 
civilizației popoarelor este în 
comunicația ideilor care va veni

Cea de-a doua întîmplare se 
datorește faptului că timp de 
trei ani am fost ghid al Birou
lui de Turism pentru Tineret. 
Mi-am cunoscut, astfel, așa cum 
se cuvine țara, compatrioții. Am 
cunoscut astfel, cu ochii și pal
mele, meleagurile lui Labiș, sa
tul, casa4*.

Am să reproduc aici o însem
nare de Nicolae Labiș, desci
frată din carnetul de ghid al tî- 

„Trăim in miezul 
unui ev aprins‘(

n arului student, pe care nu uita 
niciodată s-o expună colegilor- 
turiști, atunci cind se apropiau 
de răcoarea pădurilor din Țara 
de Sus : „In poezia mea veți in
tra ca-ntr-un sat de munte ; 
veți vedea intîi „neobișnuitul*4. 
Veți remarca frumusețea sălba
tică a locurilor ; iarna veți sim
ți in nări miros de lupi și de 
fum ; vara miros de fin și de 
rășină — totul îmbibat cu ceva 
care aduce a sudoare și a pă- 
mînt — pămint adine. Veți pri
vi luna mare, familiară și apro
piată de pe cerul nostru nefi
resc de senin, veți asculta toate 
poveștile cu stafii și strigoi, pre
cum și împușcăturile ce mai 
vuiesc răzleț intre munți. Veți 
afla despre flăcăii noștri câ-s 
voinici ca brazii sau unii bicis
nici ca tufa. Despre fetele noas
tre că-s ca florile —» de cicoare 

din comunicația națiilor ce în
lesnirile și relațiile comerciale 
vor aduce1*. ‘De pe această po
ziție el a combătut „ideile de 
popoare alese** și de „popoare 
osindite" și a militat pentru dez
voltarea unui climat de respect 
reciproc între națiuni. „‘Princi
piul nostru politic — arăta el — 
este simplu: respect, recunoaș
tere, egalitate și solidaritate a 
naționalităților**. „Libertate, E- 
galitate, Fraternitate pentru in
divizi — enunța el principiile 
sale — și Libertate, Egalitate și 
Fraternitate pentru naționali
tăți44. Un rol marcant era atri
buit de Bălcescu poporului ro
mân ca factor de pace și ca 
propagator al bunei înțelegeri 
internaționale, deoarece româ
nii au fost „totdeauna apără- 
tori“ ai „drepturilor sfinte ale 
omenirii*4.

înainte de toate, Bălcescu a 
fost însă un patriot. „Presim
țind viitorul României — scria 
Vasile Alecsandri, contempora
nul și prietenul său — el se 
cerca a grăbi pășirea românilor 
către acel viitor, purtîndu-le pe 
la ochi prestigiul strălucitor al 
gloriei strămoșești și făcind să 
pătrundă in sufletul lor glasul 
fermecător al istoriei trecutu
lui*4.

Bălcescu n-a fost insă un pa
triot pasiv, ci el a înțeles să 
se afirme în centrul evenimen
telor, să fie un îndrumător al 
poporului, un apărător activ al 
patriei pe toate tărimurile. Re
velator in această privință este 
rolul său din timpul regimului 
revoluționar din 1848, cind, neo
bosit, s-a afirmat multilateral, 
făcindu-se prezent în probleme
le sociale, politice, militare și 
culturale, fiind un permanent și 
insuflețitor exemplu de dăruire 
către țara sa.

Prezent in mijlocul nostru, al 
celor ce făurim România so
cialistă, prețuit de Partidul Co
munist Român, considerat ca 
exemplu luminos, ca personali
tate înscrisă pentru veșnicie în 
filele de aur ale istoriei patriei. 
Nicolae Bălcescu. deschizătorul 
de drum către România moder
nă și implicit către România 
contemporană, este respectat și 
memoria sa este cinstită. Acest 
„erudit de prim ordin- — a 
scris-o despre el mferele cărtu
rar francez Jules Michelet — 
care slăvea „inzeita libertate44, 
acest luptător „inteligent, ar
dent și entuziast-4 — cum 11 de
finea Ion Ghica — ilustrează 
Panteonul marilor creatori ai 
României și opera sa, înțeleaptă 
și patetică, constituie un mesaj 
ardent adresat generațiilor ur
mătoare, națiunii și patriei.

DAN BERINDEI

sau cucută. Dar pe încetul totul 
va prinde contur și după mai 
îndelungată conviețuire veți in
tra in firea adinei a vieții poe
ziei mele, ea in adincul vieții 
pătimașe a unui sat de munte".

Cu această făclie nestinsă iși 
lumina tir.âruL sărutat de lună 
in Măldăeni, drumul spre Mă
lini. Ozana și Bistrița, drumul 
propriei vieți. O viață trăită tot
deauna pe muchie de cotit, pe 

muchie de răspunderi. Un exem
plu. La absolvirea facilitării este 
repartizat sâ lucreze ca inginer 
agronom in agricultura județului 
Brăila. Acolo i se dâ in primire 
cea mai proastă fermă, care se 
și numea ferma nr. 3 Muchia, 
își amintește : „Trei mii de hec
tare, pămint sterp, deși trecea 
Șiretul prin preajmă. Era atita 
săritură că na creșteau nici bu
ruienile indicatoare de săritură; 
căprița să zicem, din genul a- 
triplex".

Trei ani a stat lipit de în
dărătnicul pămint sărăturat. 
pină cind — cu metode moderne, 
dar și cu sufletul de om al pă- 
mintului — l-a convins să-și ri
dice din adincuri izvoarele și să 
și le împingă in plantele de 
hrană și in copacii de umbră. 
„Mi-a plăcut și imi place lucra
rea pămintului — îmi declară

Patimile ignorantei
Din numeroasa corespondență sosită la redacție în legătură cu 

scrisoarea lui A.I. din Bacău o epistolă se singularizează în mod 
absolut. Este expediată de o corespondentă din Galați, care — 
din motive total diferite de cele ale elevei băcăuane — recurge 
tot la tactica semnării cu inițiale.

Că această corespondentă a 
văzut că „învățătura nu-i bună“ 
și ca atare s-a refuzat celor mai 
elementare reguli ale studiului o 
dovedesc înseși agramatismele cu 
care este presărată epistola. Nu 
am fi amintit-o dealtfel, dacă 
reproșul pe care i-1 adre
sează tinerei din Bacău — ace
la de a nu-și fi respectat pă
rinții $i credința lor — nu s-ar 
întilni cu o admonestare for
mulată în ter
meni asemănă
tori, dar cu or
tografie corec
tă — aparținînd 
unui alt cores
pondent Ian- 
cu Victor, din 
București. Nu 
reproducem in
tegral scrisoa
rea — 6 file a- 
coperite de text 
pe ambele părți 
— ci doar citeva pasaje care ni 
se par semnificative.

„Iată la ce duce învățătura 
fără credință: un copii ajunge 
să își înfrunte părinții, să nu le 
dea ascultare și să ii reclame in 
ziar. De ce ? Că nu o lasă să 
trăiască după bunul ei plac, să 
se amorezeze de oricine și să 
facă prostii. Am și eu o fiică 
mai mare decit A.I. cu 10 ani, 
dar bună și cuminte, nu ca a- 
ceasta. A făcut și ea liceul că 
altfel nu poți răzbi in lumea de 
azi, dar m-a ascultat și după ce 
a terminat și-a luat un servici 
la telefoane și s-a măritat cu un 
băiat de-al nostru blind și cre
dincios cu care am povățuit-o 
eu să se căsătorească, deși nu îl 
cunoștea și nici eu nu il cunoș-

• team. Dar știind că are credin
ța noastră am spus că nu poa
te fi om râu și așa a fost. Dar

’ AJ. ce crede că va ajunge ?
• Dumnezei i-a dat deja un semn 
; de ceea ce ar putea să 1 se in- 
! timp le: colegul aceia in care a

— iar de fiecare dală cind mă 
urc pe tractor văd ■onții".

După arxnaxă. in 1075. ea yț» 

spre casâ. îs Teleorman. A lucra: 
un la Lr.ireprioderxJe agri
cole de stat Topora și Ro^ori. 
A avu: in orimire ferma Meri- 
șam a I A_S_ Alexandria. Răs
pundea, intre altele, de 15® de 
hectare de teren arabil, un hec
tar ce livadă, patru mii de oi. 
îmi spunea, cînd l-am întrebat 
care sint rosturile noastre, ale 
tinerilor de azi. imi răspundea 
to: cu un vers din Labiș : „Sâ 
învățăm cc-nseamnă omenia / Și 
comuniști să învățăm sâ fim44.

Cu mina lui, comunistul Con
stantin Morcov a pus in toamnă 
sămința in pămint, sub ocroti
rea miinii sale a răsărit in a- 
ceastă primăvară verdele pu
ternic al plantei. Un miracol, la 
streașină căruia se afla totdea
una de strajă un tinăr arzind, 
flacără de credință, alături de 
un vers din Labiș.

P.S. O veste de ultimă oră 
mî pune in fața unei întim- 
plări absurde: prietenul meu, 
împătimit de griu și de poe
zie. nu se mai află printre 
noi ; flacăra tinără s-a frint 
ca o tulpină înaltă de alba
tros. Mărturisirea sa de cre
dință rămine cu atit mai va- 
lnrcn mai sugestivă. In loc 
de orice alt cuvînt, transcriu 
ultima strofă din poezia „Vii
torul*4 de Nicolae Labiș, din 
car-» el însuși recita, cita a- 
desea :
pentru că-n viitoarea vremii 

noastre 
Noi am avut un rost și am

luptat, 
Ne-am ciștigat șit dreptul

demnității 
Și-al cugetării drept nemăsurat. 

crezut s-a lepădat de ea, ceea 
ce unul de-ai noștri nu ar fi fă
cut. (...).

Iar dumneavoastră tovarăși 
redactori tare greșiți lăsînd-o să 
se vaite în ziar și să își huleas
că părinții și credința. Am mai 
citit și alte articole tot împotri
va credinței, dar tot în ziar scrie 
că știința „caută44, „inc ear că să 
descopere" adică bîjbîie și uitați 
că Dumnezeu nu bijbiie, El Știe 

și a dat răspuns la toate Între
bările, numai să știi să îl tăl
măcești.

Epistola mai conține reflecții 
asupra științei față în față cu 
divinitatea, considerații persona
le despre facerea lumii și vin
decarea cancerului, povețe in 
legătură cu comportamentul în 
familie și în societate, critici as
pre la adresa școlii și a cunoș
tințelor despre natură care se 
învață acolo etc.

Ceea ce pune de la bun în
ceput sub semnul întrebării nu 
credința, ci buna credință (corec
titudinea. adică) a celor doi -co
respondenți pe care i-am citat 
este interpretarea pe care o dau 
demersului întreprins de A.I. Nu 
ca să iși reclame părinții sau 
să-i „hulească" s-a adresat ea 
ziarului, ci ca să capete un răs
puns la frămintările atit de se
rioase cauzate de situația în 
care se află. Dealtfel, dacă ar 
fi avut intenția să semnaleze 
tratamentul la care este supusă 
s-ar fi adresat nu ziarului, ci

Cuie se teme de crocodil?
Teatrul Național din Craiova 

nu se :eme sâ includă !n re
pertoriul său piesa Cine se teme 
de crocodil? semnată de Aleea 
Popovici și dedicată celui mai 
tinăr și mai entuziast public. 
Copiii au asaltat sala Naționa- 
luluL Și nu numai copiii. ..Un 
spectacol pentru toate virstele44, 
ne asigura regizoarea Georgeta 
Tomescu încă înaintea primei 
reprezentații. Risetele copiilor, 
buna dispoziție și deconectarea 
celor mai in 
virstă au con- 
firmat-o pe de
plin.

Spontaneitate 
și dezinvoltură 
pe scenă și in sală. într-ade- 
văr, publicul poate concura ’a 
reușita unui spectacol. Și copiii 
au demonstrat aceasta.

Prin scenografia inspirată a 
Iulianei Preduț și-au găsit lo
cul adevărate tablouri serafice 
al căror farmec a fost accentuat 
de coloristica și ingeniozitatea 
costumelor. Și după mult timp, 
într-o reprezentație la Național, 
regizoarea Georgeta Tomescu 
caută să pună in valoare ta
lentul unor actori totali care, pe 
lingă jocul scenic, cintă și dan
sează.

Trebuia însă găsită o altă mo
dalitate pentru o mai bună sin
cronizare a vocilor de pe scenă 
cu cele imprimate pe banda so
noră și poate o soluționare mai 
fericită a antractelor.

Interpreta principala (Ramona 
Bădescu) își simte puternic ro
lul, acomodîndu-se in mod de- 
săvîrșit în ambianta actorilor, 
chiar dacă are numai zece ani. 
Dezinvoltă, cu talent artistic și 

CRONICA TEATRALĂ

altor organe îndreptățite să in
vestigheze acest aspect.

E momentul să vă informăm 
că nu puține dintre scrisorile 
primite o sfătuiesc să facă acest 
lucru. Cei mai mulți dintre ti
nerii care s-au apropiat de ca
zul A.I. consideră că anonima
tul în care stăruie tinăra din 
Bacău nu este justificat.

„Oare lui A.I. nu i-am putea 
reproșa că nu a acționat în
deajuns pentru a se desprinde 
de situația în care se află?** — 
se întreabă Gheorghe Crăciun 
de la un liceu din Tîrgoviște. 
Răspunsul este și da și nu. Nu, 
pentru că s-a temut că nu își 

va mai putea 
continua studii
le. Da, pentru* 
că nu a adus la 
cunoștință orga
nizației U.T.C., 
conducerii șco
lii ceea ce i se 
întîmplă. Ar fi 
aflat că legea 
prevede obliga
ția părinților de 
a asigura între

ținerea minorilor precum și a 
majorilor dacă aceștia urmează 
un institut de învățămînt. „Asta 
indiferent dacă fiul sau fiica 
lor merg la -adunare*".

Să se adreseze organizației de 
tineret, comitetului municipal 
de partid, conducerii școlii o 
sfătuiesc pe A.I. și Fănel Cră
ciun din Cluj-Napoca, Ionel Stă- 
tioiu din Drâgoești, județul Vil- 
cea, Andrei Pisică din Cugir, 
Nicolae Moga din Topraisar, ju
dețul Constanta, Viorel Moraru 
din Iași și mulți alții.

Adrian Zaharia din Ploiești 
semnează o scrisoare care pre
zintă un interes aparte și oferă 
tinerei băcăoane cîteva soluții 
verificate de el însuși, aflat, 
prin situația familială într-un 
regim de similitudine cu A.I. 
Vom reproduce și comenta îm
preună rindurile corespondentu
lui ploieștean într-unul din nu
merele viitoare.

SOFIA SCORȚARU-PAUN

vocal, menține un ritm amre- 
nar.: care place copiilor din sală 
și ii incită la participare.

Visul este și de astă dată pre
textul evadării intr-o lume mi
rifică unde sint animale bune 
sau rele, sincere sau mincinoa
se, prietenoase sau morocănoa
se. Fabulația devine o modali
tate de cunoaștere și descifrare 
a raporturilor existențiale. Co
piii învață să nu se teamă de 
Crocodil, (Radu Negoescu este 

un crocodil mai 
puțin fioros de
cit se vrea), sâ 
nu se încreadă 
in Maimuțică 
(Ileana Sandu — 

deosebit de grațioasă și muzica
lă), învață că Leul puternic (Va
ier Delakeza) e de cele mai mul
te ori fricos, iar Elefantul — 
blind (Valentin Juravle care be
neficiază și de cel mai reușit 
costum), îi iubesc pe Robinson 
Crusoe (Valentin Mihali), pe 
Tarzan (Valeriu Dogaru — un 
Tarzan, ce-i drept prea puțin 
convingător) și ascultă de doc
torul Au-mă-doare (Constantin 
Fugașin, ca întotdeauna simpa
tizat de public).

Momentele muzicale aparți- 
nind lui Constantin Ungureanu 
sint binevenite suplinind, chiar, 
unele carențe ale textului.

Un spectacol ce se anunță cu 
„casa închisă" în stagiunea ac
tuală, un spectacol a cărui ne
cesitate se făcuse simțită pen
tru a descreți frunțile de orice 
virstă, Cine se teme de croco
dil? propune un salt miraculos 
spre copilărie.

CARMEN FIRAN

CEL MAI EXIGENT CONTROL
IL EXERCITĂ TINERII, 
OAMENII DIN COMUNĂ

— Tovarășă Emma Szombath 
e ora 13,30. V-am căutat la con
siliul popular, mi s-a spus că 
sînteți la C.A.P. De aici la 
S.M.A., la școală, pe șantierul 
de construcții zootehnice și in 
sfîrșit vă întilnesc aici în gră
dina de legume a C.A.P. Rîciu 
unde se recoltează mazărea. 
Cind ați sosit in comună ?

— Aici, la Rîciu, sînt de azi 
dimineață, de la ora 5,00. Am 
venit de la Ceuaș.

— Cu ce probleme v-ați în- 
tîlnit și cum le-ați rezolvat ?

— Să le luăm pe rînd. Una 
dintre cele mai concrete este 
ceea ce se vede aici. La batoza- 
rea mazării e nevoie de brațe 
de muncă. Am organizat două 
echipe de tineri. Prima al cărui 
șef este învățătorul Gheorghe 
Contiu, secretarul comitetului 
U.T.C. pe comună, lucrează de 
la ora 7 ; o altă echipă, tot din 
10 uieciști, va lucra după a- 
miază. La S.M.A. am rezolvat 
trimiterea a două cisterne ceru
te de legumicultoare pentru 
udarea tomatelor ; la școală, 
împreună cu tovarășa vicepre
ședintă a consiliului popular, 
am organizat transportul unor 
cantități de balast pe terenul 
de tenis în curs de amenajare, 
iar pe șantierul de construcții 
am discutat cu niște tineri în 
vederea trimiterii lor pe unul 
din șantierele naționale.

— Fiindcă am reținut că ați 
venit în sector 
cu probleme pe 
linia secției ti
neret sătesc, în 
cadrul căreia 
activați, am dori 
să cunoaștem ce 
faceți în comu
nele de care 
răspundeți di
rect de întrea
ga activitate a 
organizației de 
tineret.

— De acord. Toate organiza
țiile și-au îndeplinit angajamen
tele anuale la munca patriotică, 
la capitolul acțiuni finanțate.

— Am vrea să vă rugăm să 
facem abstracție de problemele 
notate în caiet și care au un 
caracter permanent. Ele fac o- 
biectul informării ce o faceți la 
județ. Ce părere aveți despre 
calitatea de activist ?

— Zic eu că trebuie să fie un 
muncitor, în sensul larg al cu- 
vîntului, dar un muncitor foar
te bun. Bine pregătit profesio
nal și politic, cu o înaltă con
știință. Să-1 preocupe mereu 
niște lucruri. Am in vedere a- 
cele momente de autoanaliză, 
cind din ansamblul problemelor 
tragi linie sub cele rezolvate și 
te gin defti cu ce să începi a 
doua zi. cum să-ți organizezi 
timpul și munca, pertru a rezol
va problemele ce au mai ră
mas. Un activist nu iși termină 
treburile atunci cind închide 
geanta și se duce la județ. A- 
ceste momente sint doar între
ruperi de activitate care uneori 
deranjează. Se întîmplă ca, a- 
flindu-te în mijlocul unei ac
țiuni. să fii anunțat că trebuie 
să iei primul autobuz și sâ 
mergi la județ. La întoarcere 
în comună poți găsi treaba ter
minată și atunci ești mulțumit, 
dar o poți găsi și în stadiul în 
care era la ora cînd ai pus pi
ciorul pe scara autobuzului. 
Știți, eu sînt de profesie ștren
gărită. în fabrică se măsoară to
tul cu șublerul. Și activitatea 
noastră trebuie să aibă o mă
sură. Dar acest mod de măsură 
este mai larg. Uneori se poate 
fura la gramaj. Noi sîntem cei 
care îndrumăm și sprijinim or
ganizațiile U.T.C. de la țară. Am 
putea să ne credem și un fel 
de inspectori, controlați bineîn
țeles de comitetul județean și, 
vedeți, cum s-a întîmplat as
tăzi. de ziariști Dar aceste con
troale sint de fapt niște teste 
de care poți scăpa uneori foarte 
ușor. Cel mai exigent control *îl 
exercită tinerii, oamenii din co
mună. Pe ei nu-i poți duce. 
Cind ți se adresează cu o pro
blemă. cu o propunere dacă o 
rezolvi ești activist. Dacă nu 
rămii unul din „ăia" care vine

Sediul activistului 
U.T.C — locul 
unde muncesc 

și trăiesc tinerii

și pleacă, care vorbește, dar nu 
face nimic. De fapt atunci poți 
zice că ai satisfacții în muncă 
cind rezolvi problemele tineri
lor.

— Ați avut asemenea satis
facții ?

— Da. Să vă relatez una. 
Anul Irecut, la Pănet, o comună 
de care răspund, s-a întors un 
tînăr după ce a lucrat ca trata- 
mentist la Sibiu. S-a recalificat 
în meseria de conducător auto. 
După un timp, nimerind într-un 
anturaj nesănătos, a abandonat 
munca. Cazul devenise proble
mă pentru noi, pentru părinți. 
Am discutat de mai multe ori 
cu el și în cele din urmă l-am 
convins să meargă să munceas
că pe .șantierul tineretului de la 
Zalău, ca șofer. Acuma ne scrie 
că o duce bine, că și-a găsit 
prieteni adevărați, nu ca cei pe 
care-i avusese înainte. Bucuria 
lui, a părinților, este și a mea 
ca activist.

— Pînă aici ați vorbit foarte 
frumos. Și, să recunoaștem, ceea 
ce am văzut că ați făcut azi • 
merituos. Dar să mergem în co
munele de care răspundeți.

— M-ați întrebat despre îm
pliniri, nu despre neîmpliniri. 
Deși dacă ați reținut, mai avem 
și din astea. Fiindcă nu vă in
teresează niște date statistice, și 
eu mai am încă treburi de 
zolvat la Rîciu, v-aș recomaBR 
să mergeți la Pănet, Gheorfcw 

Doja și Crătfai- 
nești. Discutați 
eu tinerii și 
cum mă cunosc 
ei, așa sînt.

lată-ne, așa
dar, la Pănet. 
O cunosc tine
rii pe tovarășa 
Szombath?

Irina Sere- 
czki : „Cum să 
nu o cunosc ? 
Vine 'mereu pe

la noi. în primăvară, împreună 
cu tovarășa Sămărchițan, secre
tara comitetului U.T.C. pe comu
nă, ne-a ajutat la repartizarea lu
crărilor în acord global. Au ve-\ 
nit cu foarte mulți tineri nave
tiști pe care acum îi puteți ve
dea la întreținerea culturilor".

Emil Pavel, mecanizator : 
„Noi avem puțin timp liber pen
tru distracții. Campania ține tot 
anul. Tovarășa activistă ne-a 
ajutat să facem o excursie în 
țară. Am fost și la București, 
la „Semănătoarea44. Se luptă 
pentru problemele tinerilor".

Emil Boroș, muncitor navetist: 
„In comună sint cinci asociații 
sportive. Am avut probleme cu 
transportul la meciuri. La inter
venția tovarășei Szombath s-a 
ajuns la o înțelegere cu condu
cerea CLA_P. Noi executăm di
ferite lucrări pentru CAP, iar 
acesta ne ajută să realizăm pro
gramul manifestărilor sportive44.

Tiberiu Bartha ; „Știți cum se 
Întîmplă cind tinerii vor să facă 
ceva, întotdeauna se găsește 
cineva care a uitat că a fost 
tinăr... Așa a fost cu discoteca 
de la clubul tineretului. Se vede 
că tovarășa activistă i-a lămurit 
pe toți și aceasta funcționează 
de peste un an de zile".

Gyozo Bartha, mecanizator ’a 
Crăciunești : „Eram pe punctul 
de a pleca din comună.
meam la secție, mîncam 
mult hrană rece. După ce 
varășa Szombath a discutat cu 
primarul situația mea, am fost 
ajutat să-mi găsesc gazdă44.

Iată citeva opinii din care 
reiese modul în care este cu
noscută în localitățile în care 
activează tinăra activistă Emma 
Szombath. Și este cunoscută nu 
numai în postura de a transmite 
sarcinile de la județ, ci și în 
aceea de a pune umărul alături 
de uteciști la crearea condiții
lor de îndeplinire a lor. Este 
suportul material al populari
tății, al respectului de care se 
bucură în rîndul diverselor ca
tegorii de tineri de la sate, și 
nu în ultimă instanță al apre
cierilor pozitive la nivelul se
cretariatului Comitetului jude
țean Mureș al U.T.C.
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Vizitînd magazinele

COMERȚULUI DE STAT 

aveți posibilitatea să vă 
procurați obiectele necesare 

unei agreabile drumeții!
La munte sau la mare, în dru

mețiile dv., cu siguranță că veți 
opta pentru o cît mai confortabilă 
petrecere a zilelor de vacanță. 
Pentru a veni în întîmpinarea do
rințelor dv., magazinele și raioa
nele specializate ale COMERȚU
LUI DE STAT s-au aprovizionat 
cu un bogat sortiment de articole 
pentru sport și turism, dintre 
care vă recomandăm : termosuri 
(prețul între 25 și 108 lei) ; cutii 
turistice pentru alimente; spir- 
tieră de voiaj (prețul 14 lei); lăm- 
piță camping tip LUCEAFĂRUL ; 
saci de dormit (prețul între 181 și 
522 lei); saltele și perne din poliu- 
retan, pentru camping (prețul 
între 23,50 și 415 lei); corturi tip 
ALPIN, tip DACIA și tip LITO
RAL, pentru 2, 3, sau patru per
soane (prețul între 900 și 3 094 
lei); mobilier pentru camping : 
paturi, scaune, mese pliante (pre
țul între 49 și 300 lei).

C.I.L. PIPERA 
BUCUREȘTI

cu sediul în București, șos. 
Pipera nr. 48, sector II,

încadrează cu respectarea 
prevederilor legii nr. 12/1971:

• mașinist transport Interior 
(electrocarist).

• electricieni întreținere și 
reparații.

• operatori instalații cazane.
• strungar în fier.
• frezori.
• tîmplari mecanici.
• tîmplari manuali.
• motopompiști.
• șoferi.
• pompieri.
• mecanici auto care să po

sede carnet de conducere.

• inginer constructor cu ex
periență în activitatea de 
investiții.

Solicitanții se pot adresa 
la sediul întreprinderii, Bi
roul P.I.R., telefon: 33 00 80, 
interior 1 85, 119.

INSTITUTUL DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 

anunță scoaterea la concurs 

a următoarelor posturi:

1. Asistent Ia catedra de rezistența materialelor, dis
ciplinele : Rezistența materialelor și Mecanica construc
țiilor, poziția 24 din statul de funcțiuni.

2. Asistent la catedra de științe sociale, disciplina : 
Economie politică, poziția 38 din statul de funcțiuni.

3. Asistent la catedra de științe sociale, disciplina : 
Probleme fundamentale ale istoriei, poziția 39 din statul 
de funcțiuni,

Candidații la concurs vor depune la secretariatul rec
toratului Institutului de construcții București, Bd. Repu
blicii nr. 176, în termen de 15 zile de la data publicării 
acestui anunț, cererea de înscriere împreună cu actele 
prevăzute de legea nr. 6/1969, privind Statutul persona
lului didactic din Republica Socialistă România, publicată 
în Buletinul Oficial Partea I, nr. 33 din 15 martie 1969, 
și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîn- 
tului nr. 84539/1969.

Cei care funcționează într-o instituție de învățămînt 
superior sînt obligați să comunice în scris, rectorului 
acesteia, înscrierea la concurs.

Concursul se va ține la sediul institutului în termen 
legal.

EXCURSII ÎN U.R.S.S.

Oficiile județene de tu
rism, precum și Agenția de 
excursii cu turiștii' români 
în străinătate — București 
str. Episcopiei nr. 2 — te
lefon 16 4431 organizează 
in tot timpul anului 
excursii tn U.R.S.S., reco- 
mandîndu-vă următoarele 
orașe și itinerare:

• Moscova, Leningrad, 
Erevan, Tbilisi, Baku.

• Sudul Asiei centrale 
sovietice cu binecunoscute
le sale orașe Samarkand. 
Buhara, Tașkent.

De asemenea, în cursul 
trimestrului III, se pun în 
vînzare locuri pentru pe
trecerea revelionului. •

• Transportul se face cu 
trenul sau avionul.

• Informații suplimenta
re și înscrierile se fac la 
toate agențiile și filialele 
oficiilor județene de tu
rism, precum și la Agenția 
de excursii cu turiștii ro
mâni în străinătate.



TELEGRAME
Excelenței Sale

FRANCE ALBERT RENE
Președintele Republicii Seychelles

VICTORIA — MAH£
La aniversarea proclamării independentei de stat a Republicii 

Seychelles vă adresez calde-felicitări, împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și fericire, iar poporului dumneavoastră multă 
prosperitate și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

întoarcerea de la
Moscova a delegației 

române care 
a participat 

la sesiunea C.A.E.R.

ORE HOTÂRÎTOARE LA SECERIS
'——— M

Excelentei Sale
General MOUSSA TRAORE

Președintele Republicii Mali
BAMAKO

Cu ocazia alegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii 
Mali îmi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări și 
cele mai bune urări de succes deplin în îndeplinirea înaltei misiuni 
cu care ati fost investit.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie, solidaritate și 
conlucrare statornicite între țările noastre se vor dezvolta și mai 
mult în viitor, spre binele popoarelor român și malian. al cauzei 
păcii, libertății, independenței naționale și colaborării internaționale, 
pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

khhzez
Tovarășul Ștefan Voitec, vice

președinte al Consiliului de Stat, 
a primit, joi, delegația Ministe
rului Justiției din Republica Al
geriană Democratică și Populară, 
condusă de Lahcene Soufi, mi
nistrul justiției, care se află în 
vizită în țara noastră.

Oaspetele a rugat să se trans
mită .tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, din partea secreta
rului general al Partidului Fron
tul de Eliberare Națională, pre
ședintele Republicii Algeriene 
Democratice și Populare, Chadli 
Benjedid, un mesaj de salut și 
cele mai calde urări de sănătate 
și fericire, de prosperitate po
porului român.

Mulțumind, tovarășul Ștefan 
Voitec a transmis din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintelui Algeriei, Chadli 
Benjedid, cele mai bune urări 
de sănătate și fericire persona
lă, iar poporului algerian prie
ten noi succese.

în timpul întrevederii, desfă
șurate într-o atmosferă cordială, 
au fost abordate aspecte ale re
lațiilor multilaterale dintre cele 
două țări și popoare. S-au evi
dențiat. de asemenea, posibili
tățile de extindere și diversifi
care a colaborării dintre Româ
nia și Algeria în diverse domenii 
de activitate.

La primire a jrarticipat Con
stantin Stătescu, -ministrul jus
tiției.

★
In timpul șederii în țara noas

tră delegația algeriană a făcut o 
vizită in județul Brașov unde a 
avut întrevederi cu reprezen
tanți ai organelor de justiție din 
Brașov, a vizitat întreprinderea 
de tractoare și cartiere de locu
ințe din localitate, monumente 
de artă și obiective turistice din 
județ. De asemenea, oaspeții au 
avut o întrevedere la judecăto
ria sectorului 7 din Capitală.

★
Joi. 28 iunie, s-a semnat la 

Ministerul Afacerilor Externe 
Convenția de asistență juridica 

materie civilă, familială și 
lală intre Republica Socialistă
mânia și Republica Algeriană

Democratică și Populară.

Tovarășul Emil Bobu, pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R.. s-a intilnit joi dimi- 
r.ea'a cu delegația Uniunii Na
ționale a oamenilor Muncii din 
M<:i — U.M.T.M. — condusă de 
Bakary Karambe, secretar ge
neral al U.M.T.M.. care la invita
ția Consiliului Central al U.G.S.R. 
efectuează o vizită de prietenie 
și documentare in țara noastră.

In perioada 28—28 iunie a.c. 
a făcut o vizită în țara noastră 
o delegație a Camerei de indus
trie și comerț din Berlinul oc
cidental. condusă de Horst Elfe, 
președintele camerei.

Joi dimineața, la sediul Cen
trului Demografic O.N.U. — 
România (C.E.D.O.R.) a avut loc 
festivitatea prilejuită de închi
derea anului academic postuni
versitar intitulat „Populația și 
dezvoltarea social-economică”.

La invitația Guvernului Re
publicii Socialiste România, joi 
a sosit în Capitală o delegație 
guvernamentală a Republicii 
Socialiste Serbia, condusă de 
tovarășul Ivan Stambolici, pre
ședintele Consiliului Executiv 
al Adunării R.S. Serbia, care 
face o vizită în țara noastră.

La sosire, oaspeții au fost sa
lutați de tovarășul Virgil Trofin, 
viceprim-ministru al guvernului, 
de alte persoane Oficiale.

în dimineața aceleiași zile, a 
avut loc o întîlnire de lucru în
tre tovarășii Virgil Trofin și 
Ivan Stambolici.

Cu acest prilej, au fost anali
zate probleme privind modul 
cum sînt îndeplinite acțiunile de 
colaborare și cooperare dintre 
România și Iugoslavia, respec
tiv R.S. Serbia, subliniindu-se 
rolul hotăritor al întilnirilor și 
convorbirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz 
Tito, în amplificarea continuă a 
relațiilor de strînsă prietenie 
dintre popoarele român și iugo
slave.

O atenție deosebită a fost a- 
cordată posibilităților de lărgire 
și diversificare a schimburilor 
comerciale, precum și intensi
ficării colaborării și cooperării 
în diferite ramuri de' producție, 
eXprimîndu-se hdtărirea de a 
dezvolta în continuare relațiile 
economice bilaterale.

La întrevedere, desfășurată 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească, au participat Gheor
ghe Cocoș, adjunct al ministru
lui energiei electrice, președin
tele părții române in Comisia 
mixtă româno-iugoslavă pentru 
Porțile de Fier. Ion Stoian, ad
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale, iar din partea 
iugoslavă Trifun Nikolici, am
basadorul R.S.F. Iugoslavia la 
București, Miloiko Veliovici, 
președintele Camerei Economice 
a R.S. Serbia, președintele 
părții iugoslave in Camisia 
mixtă iugoslavo-română pentru 
Porțile de Fier.

în onoarea delegației guver
namentale a R.S. Serbia, tova
rășul Virgil Trofin a oferit un 
dineu.

t ★
In aceeași zi. delegația gu

vernamentală a R. S. Serbia a 
avut o întrevedere cu tovarășul 
Ion Avram, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini. De ase
menea, oaspeții au vizitat în
treprinderea de Mașini Grele 
București, noi cartiere de lo
cuințe și Muzeul de artă al Re
publicii Socialiste România.

Continuindu-și vizita în țara 
noastră, ministrul apărării și al 
producției ’militare al Republicii 
Arabe Egipt, generalul Kamal 
Hassan Aly, împreună cu dele
gația militară care îl însoțește, a 
vizitat Instituții miWtare de în- 
vățămint ale armatei noastre, 
precum și obiective economice 
și turistice din județele Prahova. 
Brașov, și Argeș. Totodată, oas
peții au depus o coroană de flor: 
la Monumentul eroilor patriei 
din Capitală.

Joi seara s-a înapoiat de la 
Moscova delegația Republicii 
Socialiste România, condusă de 
tovarășul II ie Verdeț, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. primul mi
nistru al guvernului, care a 
participat la lucrările celei de-a 
XXXIIÎ-a ședințe a sesiunii 
Consiliului de Ajutor. Economic 
Reciproc.

Din delegație au făcut parte 
tovarășii Paul Niculescu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. vice
prim-ministru al guvernului, 
ministrul finanțelor, reprezen
tantul permanent al României 
în C.A.E.R.. Virgil Cazacu. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. Nicolae Constantin, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. viceprim-ministru al gu
vernului. președintele Comite
tului de Stat al Planificării, 
Dumitru Bejan, ministru secre
tar de stat la Ministerul Co
merțului Exterior și Cooperă
rii Economice Internaționale. 
Ion Nicolescu. prim-adjunct al 
ministrului transporturilor și 
telecomunicațiilor, Stan Măgu- 
reanu, secretar al Consiliului de 
Miniștri, Ștefan Stancu, vice
președinte al Comisiei guverna
mentale de colaborare și coooe- 
rare economică și tehnică. Va- 
sile Șandru, director în Minis
terul Afacerilor Externe.

★
La plecarea din Moscova, pe 

aeroportul Vnukovo, delegația 
a fost salutată de tovarășul A- 
leksei Kosighin, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S.. președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., Ve
niamin Dîmșiț. Konstantin Ka- 
tușev, vicepreședinți ai Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S., 
Piotr Neporojnîi. ministrul e- 
nergeticii și electrificării al 
U.R.S.S.. Boris Bugaev, mi
nistrul aviației civile al U.R.S.S., 
Viktor Malțev, prim-adjunct 
al ministrului afacerilor ex
terne, Stanislav Borisov, prim 
adjunct al ministrului finanțe
lor, Nikolai Faddeev, secretarul 
Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc.

Erau prezenți Gheorghe Bad- 
rus, ambasadorul țării noastre 
în Uniunea Sovietică, membri 
ai ambasadei, precum și Gheor
ghe Stoica, locțiitor al repre
zentantului permanent al Româ
niei în C.A.E.R.

Joi după-arpiază a sosit în Ca
pitală Zhao Cangbi, ministrul 
securității publice al Republicii 
Populare Chineze, care. împreu
nă cu o delegație, face p vizită 
oficială in tara noastră.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
tele a fost salutat de tovarășul 
George Homoștean, ministru de 
interne.

în Capitală a sosit Joi după- 
amiază Machila Joshua Lamina, 
ministrul finanțelor și cooperării 
tehnice din Republica Zambia, 
care face o vizită in țara noas
tră.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
tele a fost salutat de Cornel 
Burtică. viceprim-ministru al 
guvernului, 'ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale, Ion M. Nicolae, 
prim-adjunct al ministrului.

In aceeași zi, au început con
vorbirile dintre tovarășul Cor
nel Burtică și Machila Joshua 
Lumina.

Sînt analizate modalitățile în 
care se aplică in practică, in do
meniul relațiilor economice. în
țelegerile convenite cu prilejul 
întilnirilor și convorbirilor din
tre președinții Nicolae Ceaușescu 
și Kenneth David Kaunda. sta- 
bilindu-se, totodată, noi măsuri 
menite să conducă la dezvolta
rea colaborării și cooperării 
româno-zambiene în diverse 
sectoare de interes reciproc.

La Centrul european pen
tru invățămîntul superior al 
U.N.E.S.C.O. — C.E.P.E.S. — cu 
sediul la București, au luat sfîr- 
șit joi lucrările Colocviului in
ternațional • intitulat „Relațiile 
dintre educație, cercetare și pro
ducție in învățămintul superior 
din Europa*’.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Canadei, joi după-amiază a avut 
loc in Capitală o manifestare 
culturală organizată de Institu
tul român pentru relațiile cultu
rale cu străinătatea:

Mecanizatorii lucrează din plin 
la recoltarea orzului

(Urmare din pag. 1)

Pe o tarla de 60 de hectare com
binele au intrat in lanuri incă 
de la ora nouă dimineața. 
Șefa de fermă, tînăra ingineră 
Elena Trică ne spunea că se ac
ționează acolo unde starea tere
nului permite intrarea mașini
lor în brazdă. In ultimele două 
zile numai la această fermă s-au 
recoltat 120 de hectare cu orz, 
adică jumătate din suprafața ră
masă după căderea ploilor. 
Odată Cu zvintareă terenului, 
combinele, mijloacele de trans
port se vor deplasa pe alte su
prafețe. Alte două formații de 
cite 16 combine, de data aceasta 
alcătuite din mecanizatori ai 
I.A.S.-ului. lucrează la fermele 
din Vinătorj și Sălcuța. „Ne 
deplasăm in fiecare punct de 
lucru cu formația completă — 
he spunea directorul I.A.S.-ului. 
inginerul Ilie Nicolae. Adică 
vreau să arăt că întreaga can
titate de orz recoltată pină acum 
de- pe cele o mie de hectare este 
transportată și ‘depozitată. Ur
mează presele după care vom 
semăna a doua cultură. Așa 
continuăm fluxul muncii și pe 
suprafața de 400 hectare rămasă 
de recoltat”. Intr-adevăr, în urma 
combinelor mînuite cu mul
tă pricepere și hărnicie de către 
Gheorghe Ene, Gheorghe Drag- 
nea, Gheorghe Turchină. Ion 
Turchină, Ilie Badea. Ion Maria, 
Ion Ioniță, Vasile Barbu. Nica 
Morghidan. alți mecanizatori și 
cooperatori pregătesc o a doua 
recoltă pentru acest an.

Următorul popas îl facem în 
comuna Odobești. Din capul lo
cului primarul așezării, tovară
șul Alexandru Popa, ne preciza 
că activitatea a fost reluată in 
cele două unități agricole de pe 
raza comunei. Se lucrează in

PROCESE 
TEHNOLOGICE 
DIN INDUSTRIA 

CHIMICĂ
Recent, a apărut tn Editu

ra didactică și pedagogică, sub 
semnătura profesorului dr. in
giner Victor Părăușanu. de la 
Academia de studii economi
ce, cursul „Procese tehnologi
ce din Industria chimică**. în 
volum, sînt prezentate, in mod 
unitar fazele teoretice >i rela
țiile cantitative dintre para
metrii care au influență asu
pra rezultatelor finat€ ale pro
ceselor din industria chimică, 
precum și descrierea pe larg a 
utilajelor moderne, reprezenta
tive de largă utilizare ale aces
tui domeniu.

Cursul este structurat ne 
cinci mari capitole: Operații și 
procese folosite in industria 
chimică: Procese tehnologice
de valorificare superioară a 
metanului; Procese tehnologice 
de valorificare superioară prin 
chimizare a hidrocarburilor su
perioare: Procese tehnologice
de valorificare superioara a 
cărbunilor prin chimizare ; 
Procese tehnoiogice de valori
ficare superioară a clorurii de 
sodiu.

Volumul însoțit de o remar
cabilă bibliografie a temei res
pective Constituie o contribuție 
nu numai la pregătirea stu
denților care se pregătesc în 
acest domeniu ci și tuturor a- 
celora care-și desfășoară acti
vitatea în acest important 
sector.

H. LEREA

Pe câțiva quadrați

grădina de legume, la întreți
nerea culturilor, la secerișul or
zului și in zootehnie. Iar, dacă 
acum se poate munci este și me
ritul motopompiștilor lui Vasile 
Dragu, care — zile și nopți la 
rînd — au scos apa de pe culturi 
și din comună. Așa se face că 
imediat a fost posibilă intrarea 
mașinilor în cîmp. în primul 
rind. s-a trecut la secerișul or
zului. Combinerii Ilie Constan
tin, Alexandru Radu și Gheor
ghe Nicolae lucrează cu atenție 
pe solele indicate do specialiști. 
De menționat că, acolo unde nu 
se poate recolta cu combina, au 
venit oamenii din sat cu sece- 
rile care string orzul pină la ul
timul bob. In timp ce secerișul 
orzului se face pe ultimele 50 
de hectare, o parte din mecani

zatori și cooperatori pregătesc 
strîngereâ și depozitarea griu
lui. Combinelor care nu sint 
acum în lanurile de orz li se 
mai fac o ultimă verificare 
înaintea strîngerii griului. „ în 
cîmp, alți locuitori ai comunei 
se îngrijesc de amenajarea dru
murilor de acces astfel ca re
colta strinsă să poată fi depozi
tată în aceeași zi.

Cu toate condițiile grele de 
lucru, în ultimele două zile me
canizatorii și cooperatorii din 
Consiliul unic agroindustrial 
Titu au reușit să recolteze orzul 
de pe mai bine de 300 de hec
tare, să însâmințeze a doua 
cultură pe 85 de hectare și să 
efectueze prașile suplimentare 
la porumb și floarea-soarelui pe 
zeci de hectare.

DE LA FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE FOTBAL
Cu prilejul unei ședințe de 

lucru â Federației române de 
fotbal s-a hotărît ca viitoarea 
ediție a campionatului diviziei 
A să înceapă la 12 august. De 
asemenea, s-a stabilit ca ince- 
pind cu ediția 1979—1980 din di
vizia A să retrogradeze două 
echipe fin loc de trei ca 
pină acum), respectiv cele cla
sate pe locurile 17 și 18. Pro
movarea in prima divizie a țării 
se va face prin turneu de baraj 
cu participarea primelor clasate 
in seriile diviziei B. din ^care 
vor retrograda formațiile clasate

pe locurile 17-^—18. în divizia B 
vor promova, de asemenea, prin 
turneu de baraj șase formații.

în ceea ce privește regula
mentul de transferări se pre
vede posibilitatea echipelor di
vizionare A de a legitima jucă
tori din județele in care nu ac
tivează echipe de divizia A. Pe
rioada de transferări a fost 
fixată intre 2 și 25 iulie, preci- 
zindu-se câ un jucător o dată 
transferat nu va mai putea 
schimba clubul decit după o pe
rioadă de 5 ani.

★

• ÎN TURUL DOI al probei 
de simplu femei din cadrul tur
neului de tenis de la Wimble
don, jucatoarea româncă Virgi
nia Ruzici a invins-o cu 6—3, 
6—4 pe Sandra Collins (S.U.A.). 
Alte rezultate-: Dianna Desi'or 
(S.U.A.) — Mima Jausovec
(Iugoslavia) 7—5, 6—4 ; Rosie 
Casals (S.U.A.) — Franțoise
Durr (Franța) 7—5. 6—2.

în turnpul misculin america
nul Tim Wilkinson a furnizat o 
mare «surpriză eliminindu-l cu 
5—7. 6—2. 6—1. 7—6 pe argen
tinianul Guillermo Vilas. Mai 
puțin scontată a fost, de aseme
nea. victoria francezului Giles 
Moretton. învingător cu 7—6,

LACUL ROȘU — atracție turistici a vacanței elevilor și studenților 
Foto : ILIE PÂNDELE

3—6. 7—6. 3—6. 6—1 in fața spa
niolului Manuel Orantes.

• ÎN CEA DE-A 9-A RUNDA 
a turneului feminin de șah de la 
Budapesta, s-a terminai o singu
ră partidă, cea dintre Polihro- 
niade și Finia. victoria revenind 
maestrei românce la mutarea a 
24-a. restul partidelor s-au în
trerupt. în plasament conduce 
Litinskaia (U.R.S.S.) — 6 puncte 
(1). urmată de Margareta Mure- 
?an (România) si Porubski (Un
garia) — 5,5 puncte (1), Bengts
son (Suedia) — 5 puncte (1), 
Elisabeta Polihroniade (Româ
nia) — 5 puncte, etc.

• SÎMBATA. la Sofia, se vor 
desfășura întrecerile grupelor 
semifinale ale competiției femi
nine de atletism „Cupa Euro
pei—Bruno Zauli”, ia rare par
ticipă selecționatele României, 
Belgiei, Bulgariei. Elveției. Fin
landei, R.D. Germane. Norve
giei și Spaniei. Concursul pro
gramează intreceri la toate cele 
14 probe. Echipa României va 
avea in componență pp Ileana 
Silai. Fița Lovin, Maricia Puică, 
Cornelia Popa și altele. Conform 
regulamentului, primele două 
clasate se vor califica pentru 
finala competiției care va avea 
loc la Torino.

• INTR-UN MECI interna
țional amical de fotbal, selec
ționata orașului Moscova a în
trecut cu scorul de 2—0 (2—0) 
echipa Iranului.

• •••••••••••••••••••••••••••• ••••••••« TV

• C.C. al U.T.C. organizează azi și mîine, la Centrul de 
instruire și perfecționare a cadrelor din industria hotelieră 
și turistică de la Hotel Parc dîn Capitală, consfătuirea pe țară 
privind creația și propaganda tehnico-științifică în rîndul 
tineretului • O sear&\ a științei și tehnicii, interesantă ca de 
obicei, a organizai la Tulcea, pentru 400 tineri, redacția 
revistei „Știință și tehnică” ® Trupa de dansuri filipineze 
a Universității din Manila prezintă la Teatrul de operetă un 
program de dansuri și cîntece populare filipineze, încercînd 
să facă cunoscute publicului român frumusețea și bogăția 
tezaurului folcloric din această țară ® Ample acțiuni 
de muncă sint întreprinse în unități industriale și agri
cole pentru îndeplinirea principalilor indicatori de plan
• Această săptămînă-recOrd în producție — Ia între
prinderea minieră Petrila angajează peste 500 tineri la 
lucrări in galerii pentru descongestionare, recuperare de ar
mături și material lemnos, obținerea unei cantități suplimen
tare de 20 tone cărbune © La întreprinderea mecanică și în
treprinderea „înfrățirea” din Oradea 2 500 tineri participă cu 
bune rezultate la acțiuni de muncă in sprijinul producției
• Tinerii vîlceni organizează acțiuni de sprijin al lucrătorilor de 
la unitățile agricole Drăgășani, Horezu, Rm. Vîlcea, Zătreni 
la întreținerea culturilor de porumb și viță de vie. 50* ase
menea brigăzi acționează si în comunele județului Mureș
• Comitetul județean Satu Mare al U.T.C* și Tribunalul ju
dețean au editat, in tiraj de 3 090 exemplare, un util „Bre
viar juridic” • „Cenaclul marțienilor” s-a întrunit în ultima 
ședință din această stagiune, la sediul Muzeului literaturii 
române • O superbă trusă de scris, care a aparținut doam
nei Elena Cuza, a intrat recent în patrimoniul Muzeului de 
istorie al R. S. România © Absolvenți ai treptei I .de liceu, 
indiferent de profil, se pot înscrie, în perioada 1—8 iulie, la 
admiterea în școala profesională din Videle pentru meseriile: 
electrician, mecanic, sudor, petrolist • Brigadierii Șantieru
lui național al tineretului. Combinatul minier Oltenia econo
misesc lunar in medie peste 11 009 litri motorină. Atît cîî este 
necesar pentru functionarea utilajelor pe timpul unei zile.
• Ieri, la Academia „Ștefan Gheorghiu”, studenții promoției 
1979, de Ia Facultatea de ziaristică — cursuri fără frecvență 
— au susținut examenele de licență.

foto-album

Casa cărții un bogat tezaur spiritual spre care se îndreaptă 
nenumărați tineri ieșeni

'Foto : ILIE PÂNDELE

Corespondențe în concurs

ÎN PRIMELE RÎNDURI
Prestigiul cîști- 

gat de întreprinde
rea Porțelan-me - 
naj“ din Curtea de 
Argeș se datorește 
in primul rind ti
nerilor. ei consti
tuind marea parte 
a colectivului. Pre
ocupați de calitatea 
produselor, ei se a- 
firmă și in planul 
creației tehnico- 
științifice. In anul 
1979 au conceput 12

Inginerul geolog 
Al. Popescu Bem se 
prezintă publicu
lui ploieștean n 
ipostaza artistului 
plastic. Tablourile 
sale exprimă o a- 
titudine față de in- 
timplătile. eveni
mentele sociale sau 
marile valori spiri
tuale. „Nilul le
gendei", 4 martie 
1977", „Pădurea 
spinzurăților". „La
custră", „Cite unii

la sută din produ
sele noi cu care se 
prezintă întreprins 
de rea pe piața ex
ternă, din totalul 
de 25 la sută. Prin
tre animatorii a- 
cestor febrile cău
tări și realizări se 
află și uteciștii 
Nicolae Ureche.
Gheorghe Gofo- 
veanu, Ion Vasilu-

VOCAȚII
pierd pasul, „Mio
rița". „Mina de 
frate" etc sint doar 
cîteva din aceste 
reușite artistice, 
rod al unei creații 
de peste două de
cenii. Deși această 
expoziție persona
lă. intitulată ,.O- 
magiu tinereții" 
găzduită de Sala 
XX și holul Mu
zeului de istorie și 
arheologie din Plo
iești, este un debut

ță și Emil Doro
banți El -și cole
gii lor. membri ai 
comisiei de crea
ție tehnic o-științi
fică, sînt coautori 
îa crearea unui 
mare număr de 
produse noi pentru 
piața internă, asi-' 
g urină de pe acum 
circa 30 la sută din 
noutățile anului 
1980. (Lucia Bezde- 
deanu).

convingător. ea 
poate fi considera
tă tot atît de bine 
un bilanț al expe
rienței, talentu
lui și maturității 
gindirii artistului. 
De aceea, organi
zatorii au progra
mat acestei expozi
ții un itinerar in 
țară. De la 1 iulie, 
cele 40 lucrări vor 
fi admirate în să
lile de artă ale li
toralului.

(Urmare din pag. I)

mâții o constituie și depășirea 
prevederilor la producția netă, 
în luna mai cu mai bine de 2 
la sută, precum și realizarea în 
ultimele săptămîni a unor can
tități de utilaje cu mult mai 
mari decit pină acum. „întreg 
colectivul nostru a înțeles și mai 
bine — ne declara tovarășul in
giner Mircea Florian, șeful ser
viciului producție al întreprinde
rii — că există condiții pentru a 
ne îndeplini planul și angaja
mentele și chiar pentru a le de
păși. De aceea, fiecare din aceste 
zile de la sfirșilul primului se
mestru, precum și cele ale lunii 
următoare vor fi marcate de rea
lizări record. în cinstea zilei de 
23 August, angajindu-ne să ra
portăm îndeplinirea planului la 
principalii indicatori. Măsurile 
organizatorice întreprinse, ca și 
spiritul de dăruire în care se 
muncește în toate secțiile sînt 
principalele argumente ale a- 
cestei hotărîri, argumente la 
care se adaugă realizările cu 
care se încheie fiecare zi de 
muncă”.

în secția mecanică II, atelie
rul montaj, macaralele ridicau 
peste bancurile și mașinile in
stalate aici, cazane grele de 
peste 100 de tone, alte utilaje ce 
erau apoi depozitate la vopsito- 
rie. în locul acestora, erau aduse 
subansamble, piese de tot felul 
pe care oamenii, după ce des
cifrau pe schițele larg desfăcute 
pe locul unde trebuiau monta
te mese improvizate din tablă 
groasă, le prindeau cu ajutorul 
aparatului de sudură sau al di

feritelor organe de ansamblare, 
pe corpul viitorului utilaj. Mais
trul Ilie Dăncăneț ne arată aici 
mai multe filtre, prese, o mașină 
de format, 4 laminoare Pilger, 
mai multe granulatoare, toate 
gata de livrare. ..în cursul aces
tei săptămîni vor ajunge Ia Ro? 
man, Cluj-Napoca sau Tirgoviș- 
te, altele vor fi livrate Ia export 
— ne declară dînsul. Pină la 30 
iunie vor mai fi livrate alte im
portante cantități de utilaje, in
stalații complexe, necesare unor

portanța sarcinilor pe care le 
are de înfăptuit colectivul nos
tru și acționează in acest sens. 
Se poate face, însă, și mai mult 
și preocupările noastre au in 
vedere tocmai atingerea unor 
cote mereu mai înalte atît in 
ceea ce privește prevederile 
cantitative, cit mai ales cele ca
litative ale angajamentelor ce 
ni le-am asumat”.

Și la ..cazangerie grea” zilnic 
sint depășite prevederile planu
lui. Prin organizarea mai bună

După cite cunoaștem, construc
torii hidrocentralei au asigurat 
condiții pentru montaj in sub
teran și deci așteaptă mai multe 
astfel de tronsoane de la noi. 
dar atita timp cit acest apel nu 
va fi recepționat și de siderur- 
giștii gălățeni. nu putem spori 
ritmul de livrare”.

Dar dacă astfel stau aici lu
crurile. situația este cu totul 
schimbată la obiectivele pe care 
le are de realizat brigada con
dusă de Moise Vasiu. ..întreve

MAI MULTE UTILAJE LIVRATE 
ȘANTIERELOR DE INVESTIȚII

unități economice din Rîmnicu 
Sărat, Timișoara, Zimnicea sau 
Tecuci. Avem de montat în a- 
ceastă lună 825 tone utilaje, dar 
noi credem că vom trece de 
1 000 tone”. La cele spuse de 
maiștrul Ilie Dăncăneț, tînărul 
lăcătuș Gheorghe Ungureanu a- 
daugâ : „Dacă luna trecută for
mația din care fac parte și-a 
depășit sarcinile cu peste 6 la 
sută, în această lună le vom de
păși cu cel puțin 10 la sută. Noi, 
uteciștii, din secție am între
prins o, serie de acțiuni în acest 
sens. Decada în care ne aflăm 
am hotărît să fie o decadă cu 
zile record în producție și, așa 
cum se desfășoară pină acum 
activitatea, trebuie să spunem 
că fiecare utecist a înțeles im

a muncii în secțiile prelucrări 
mecanice și forjă, subansamble- 
le ce trebuie montate pe diver
se utilaje, repere importante, 
sosesc aici în devans. Așa se 
face că au fost încheiate într-un 
timp foarte scurt lucrările la 
mai multe cristalizatoare nece
sare Combinatului chimic Bor- 
zești, și la reverberatoarele pen
tru Combinatul petrochimic Nă
vodari. Sint, de asemenea, gata 
de livrare 16 tronsoane, echipa
ment hidromecanic pentru hi
drocentrala RÎU1 Mare. „La acest 
sortiment — sublinia maistrul 
Vasile Văcaru — am putea e- 
xecuta mult mai multe bucăți 
decît o facem în prezent, dar 
ne lipsește tabla contractată cu 
Combinatul siderurgie Galați.

dem depășiri substanțiale — re
marca meșterul. Luna pe care 
o vom încheia curind a consti
tuit o adevărată probă pentru 
fiecare din tinerii pe care-i con
duc, probă pe care întreg colec
tivul nostru a trecut-o cu re
zultate dintre cele mai bune. Nu 
a fost prea ușor, dar realizările 
sînt deosebit de valoroase, cu 
atît mai mult cu cit satisfacția 
obținerii lor o vor trăi in egală 
măsură și colectivele de muncă 
de pe șantierele cu care avem 
contracte, multe din utilajele 
solicitate aici urmind să fie li
vrate în devans. Cred că nu pu
tem vorbi despre succesele 
noastre însă, fără a aminti cîte- 
va din numele celor care, prin 
dăruirea și priceperea lor, au

ridicat ștacheta realizărilor Ia 
•’ote mereu mai înalte. Sint, in 
acest sens, de evidențiat tinerii 
sudori Ion Roșea, Gheorghe 
Rus, cazangiii Vasile Șerban 
Mircea Teculeș, Mircea Opriș”.

Un produs foarte solicitat, din 
cele executate la „Independen
ța" Sibiu, este lanțul cu role. 
Pentru a putea răspunde prompt 
unor comenzi suplimentare fă
cute de beneficiari din țară sau 
de peste hotare, tinerii din sec
ția mecanică I au organizat mai 
multe acțiuni de munbă patrio
tică in sprijinul producției, in- 
tensificind ritmul la montaj, 
fapt ce a permis realizarea su
plimentară a peste 14 000 ml 
lanț. însemnate depășiri ale pre
vederilor planului se înregis
trează și Ia unelte pneumatice 
sau acționate electric, la utilaj 
pentru industria materialelor de 
construcții. „Atita timp insă cit 
nu ne vom realiza sarcinle la 
producția fizică pentru fiecare 
produs in parte — avea să ne 
spună, la sfirșitul discuțiilor 
purtate cu tineri din întreprin
dere, loan Mihu, secretarul co
mitetului U.T.C. — nu ne putem 
declara mulțumiți. Sîntem aici, 
la „Independența”, cîteva mii 
de tineri, crescuți și formați la 
școala unor înalte tradiții mun
citorești, care nu se împacă cu 
jumătățile de măsură, cu îm
pliniri parțiale. De aceea, nu va 
exista moment de satisfacție 
pentru noi pină ce nu vom pu
tea raporta îndeplinirea sarcini
lor la toți indicatorii, obiectiv 
pentru înfăptuirea căruia ne-am 
mobilizat toate eforturile, ener
giile noastre tinere.”

PROGRAMELE 1 fi t

9.00 Muzică populară instrumen
tală.

9,3o Transmisiune directă de 
la Midia — Năvodari: Aduna
rea populară organizată cu pri
lejul vizitei de lucru a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președinie.e 
Republicii Socialiste România, 
în județul Constanța.

• Partidului, omagiul țării — al
bum coral • Telecinemateca (re
luare) .

PROGRAMUL 1

16.30 Emisiune în limba germa
nă. 18,25 Tragerea loto. 18.35 La 
volan — emisiune pentru condu
cătorii auto. 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19,15 Istoria la 
viitor. Film documentar consacrat 
activității de educație patriotică a 
tinerei generații. 19,45 De pe ma
rea scenă a țării. Spectacol reali
zat în colaborare cu Comitetul 
județean de cultură și educație 
socialistă Dolj. 20,20 Longitudinea 
zero. Documentar științific reali
zat de Televiziunea engleză; 20.40 
Caleidoscop muzical. 21.00 Atelier 
fie creație iiterar-artisticâ. Creato
rii răspund chemării secretarului 
general al partidului. 21,35 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

PROGRAMUL 2

16.30 Viața culturală. 17.30 Bloc
notes — informații utilitare. 17.50 
Caseta cu imagini. 18,50 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal. 19,15 Radar 
pionieresc. 19.30 Pagini romantice, 
interpreți contemporani. 20,20 Mai 
aveți o întrebare? — Mit și ade
văr. 20,50 Studio liric ’79. 21.35 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

Apel

AL CUI E TRACTORUL?
De trei ani, în curtea 

C.A.P. „Unirea” din comuna 
Budieni. județul Gorj, zace 
un tractor pe șenile (650. 
echipat cu lame) și nu i se 
cunoaște proprietarul. în ju
rul lui au crescut bălăriile, 
ploile l-au ruginit și fiecare,

dacă poftește. îi poate de
monta piesele. Dacă nu s6 
iau de urgență măsurile cu*- 
venite, această mașină, care 
costă..’, gras, riscă să fie refu
zată și de către cei de la 
I.C.M. (N.T.).

„Trafic"
Desen de Ion Preda, elev, Videle

Rubrică realizată de V. RAVESCU



D Întîlnirea dintre tovarășii
Ilie Verdeț și Aleksei Kosighin

jn căutarea unei strategii comune în problemele energetice
»

BERLIN

TOKIO 28 — Trimisul special al Agerpres, Florea Țuiu, trans
mite : Joi s-au deschis la Palatul Akasaka din Tokio lucrările 
celei de-a cincea reuniuni la nivel înalt a principalelor șapte 
state industrializate occidentale, la care participă șefi de stat și 
de guvern din S.U.A., R. F. Germania, Franța, Marea Britanie, 
Canada, Italia și Japonia, precum și președintele Comisiei Pieței 
comune.

Pe ordinea de zi au fost în
scrise probleme economice ge
nerale privind inflația, ritmurile 
de dezvoltare economică și șo
majul, asigurarea economiilor 
țărilor ' participante cu resurse 
energetice, schimburile comer
ciale, situația monetară interna
țională și relațiile dintre țările 
dezvoltate și cele in curs de 
dezvoltare.

în cele două ședințe care au 
avut loc joi reprezentanții sta
telor participante și-au concen- 
tratat atenția asupra probleme
lor economice generale și ener
giei, urmînd ca vineri să discute 
restul punctelor de pe agendă 
și să definitiveze textul decla
rației reuniunii. Premierul ni
pon, Masayoshi Ohira, sub pre
ședinția căruia se desfășoară 
lucrările, a arătat, în cursul unei 
conferințe de presă, că asigu
rarea resurselor energetice pen
tru țările participante a fost 
problema cardinală a dezbateri
lor. Participant^ — a continuat, 
el — au fost in unanimitate de 
acord că nu se pot aborda cele
lalte probleme fără să se tî^ă 
seama de situația energetică 
mondială. Si aceasta, cu atît 
mai mult cu cît ei au apreciat 
că o eventuală nouă criză a pe-

trolului ar putea fi înai serioasă 
decit cea din 1973. Toți șefii 
delegațiilor au subliniat impor
tanța dialogului cu țările pro
ducătoare membre ale O.P.E.C. 
în vederea menținerii unui preț 
stabil al țițeiului, precum și ne
cesitatea de a se economisi 
energia.

Surse apropiate conferinței au 
afirmat, pe de altă parte, că în 
ce privește chestiunea formulă
rii unei strategii comune în 
problema petrolului și, în gene
ral, a energiei nu sînt șanse de 
acord, întrucît participanții sînt 
grupați în două tabere opuse : 
S.U.A., Japonia și Canada, pe 
de o parte, și R.F.G., Franța, 
Marea Britanie și Italia, pe de 
altă parte. In timp ce primul 
grup insistă ca fiecare țară să-și 
stabilească singură plafonul im
porturilor în raport cu necesi
tățile proprii de consum, luînd 
ca bază importurile din anul 
1978 și urmînd să mențină acest 
plafon doar în anii 1979 și 1980. 
cel de-al doilea grup cere sta
bilirea unui plafon unic de im
porturi pentru toate țările con
sumatoare, alegerea anului 1977 
ca bază și aplicarea măsurii pe 
o perioadă mai îndelungată, 
pînă în 1985.

Sprijin pentru dialogul Nord-Sud 
privind reunificarea Coreii

SEUL 28 (Agerpres). — Po
trivit unor relatări din Seul, 
preluate de agenția A.C.T.C., 
fostul președinte al Coreei de 
sud. Yun Bo Sun, actualul co
președinte al Alianței Naționale 
pentru Democrație și Reunifi
care Națională — organizație 
care își propune să activeze 
pentru realizarea democrației în 
partea de sud a Coreei — a 
dat publicității, la 25 iunie, o 
declarație în care își exprimă 
sprijinul față de dialogul din
tre Nord și Sud privitor la reu
nificare. El arată că este întru 
totul de acord cu propunerea 
făcută în acest sens, cu puțin 
timp in urmă, de Kim» Yong 
Sam, președintele Partidului 
Nou Democratic, de a avea 
contacte cu președintele Kim Ir 
Sen, președintele R.P.D. Coree
ne, sau cu alți reprezentanți ai 
părții de Nord.

Denunțînd atitudinea autori-

taților sud-coreene de a exer
cita presiuni și șantaj asupra 
conducătorului P.N.D. pentru 
a-1 determina să-și schimbe po
ziția, Yun Bo Sun arată că, 
întrucît continuarea divizării na
țiunii reprezintă un fapt regre
tabil, ce contravine năzuințelor 
poporului coreean, este necesar 
ca actualele autorități de la 
Seul Să nu se rezume la vorbe 
goale despre reunificare, ci să 
dovedească, prin acțiuni con
crete, că doresc realizarea reu- 
nificării patriei.

Hotăriri la reuniunea
O.P.E.C

GENEVA 28 (Agerpres). —în 
comunicatul dat publicității la 
încheierea conferinței ministe- 
teriale a O.P.E.C., desfășurată 
la Geneva în perioada 26—28 
iunie, se arată că participanții 
au hotărît să majoreze prețul 
petrolului brut la 18 dolari per 
baril (față de prețul orientativ 
de baza de 14,5 dolari stabilit 
la 27 martie a.c.). Totodată, 
reuniunea a decis să autorizeze 
statele membre ale O.P.E.C. să 
adauge la prețul petrolului 
brut exportat o suprataxă de 
doi dolari per baril peste pri
ma de calitate normală, dacă 
condițiile de piață necesită o 
atare suprataxă, precizîndu-se 
că prețul maxim al barilului de 
petrol, inclusiv toate primele și 
suprataxele percepute, nu va 
depăși 23,50 dolari. Noile pre
țuri ale O.P.E.C. vor fi valabile 
pentru perioada 1 iulie — 31 de
cembrie 1979. S-a stabilit, de a- 
semenea, că țările membre vor 
depune eforturi să limiteze 
tranzacțiile lor pe piața liberă, 
respectiv vinzările la licitație, 
într-un efort colectiv de opri
re a actualei spirale a prețuri
lor. Participanții la conferința 
și-au exprimat îngrijorarea în 
legătură cu scăderea cursulu’ 
dolarului american în raport cu 
alte valute, arătînd că aceasta 
erodează prețul real al petrolu
lui, și au convenit că, în cazul 
în care această tendință va 
continua, membrii O.P.E.C. se 
vor întruni în cadrul unei re
uniuni extraordinare pentru a 
decide crearea unui „coș de de
vize44 ca mijloc de compensare 
a țărilor din O.P.E.C.

Convorbiri intre miniștrii afacerilor 
externe ai României și R.D.G.

BERLIN 28 (Agerpres). — La 
28 iunie au început, la Berlin, 
convorbirile dintre tovarășul 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe al Republicii 
Socialiste România aflat într-o 
vizită oficială de prietenie în 
Republica Democrată Germană, 
și Oskar Fischer, ministrul gfa- 
cerilor externe al R.D.G.

în aceeași zi, ministrul aface
rilor externe român a depus o 
coroană de flori la Monumen
tul victimelor fascismului și mi
litarismului.

Seara, ministrul afacerilor ex
terne al R.D.G. a oferit un di
neu in cinstea oaspetelui român. 
Cu acest prilej, s-a toastat în să
nătatea tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, și Erich Honecker, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președintele 
Consiliului de Stat al Republi
cii Democrate Germane, pentru 
dezvoltarea în continuare a 
prieteniei și colaborării dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Democrată Germană.

Ambasadorul român 
la Lusaka primit de 
președintele Zambiei

LUSAKA 28 (Agerpres). — 
Președintele Republicii Zambia, 
dr. Kenneth David Kaunda, a 
primit pe ambasadorul Repu
blicii Socialiste România la Lu
saka, Aurel Ardeleanu, in le
gătură cu plecarea sa definitivă 
de la post.

în cursul convorbirii avute cu 
acest prilej, președintele Ken
neth D. Kaunda a evocat cu de
osebită satisfacție recenta vizită 
în Zambia a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România — eminentă per
sonalitate politică a lumii con
temporane — și a sublifiiat că 
rezultatele rodnice ale noului 
dialog la nivel înalt își găsesc 
o puternică reflectare în dezvol
tarea relațiilor de prietenie^ și 
cooperare dintre cele două țări.

MOSCOVA 28 - Corespon
dentul Agerpres, Mihai Coruț, 
transmite : Tovarășul Ilie Ver
deț, membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
aflat la lucrările sesiunii 
C.A.E.R. de la Moscova, s-a în- 
tilnit joi după-amiază cu tova
rășul Aleksei Kosighin, mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S.. președintele Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S.

La întîlnire au participat to
varășii Paul Niculescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., viceprim-mi- 
nistru al guvernului, Virgil Ca- 
zacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Gheorghe Badrus, am
basadorul României in Uniunea 
Sovietică.

Au 
min, 
lui ___ ______ _
U.R.S.S., N.N. Inozemțev, vice
președinte al Comitetului de 
Stat al Planificării al U.R.S.S.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar- general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
primul ministru român a trans
mis un cald salut și cele mai 
bune urări pentru tovarășul 
Leonid Ilici - Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., precum și 
pentru tovarășul Aleksei Niko- 
laevici Kosîghin, iar poporului 
sovietic urări de noi succese în 
construcția comunistă.

Mulțumind cordial, tovarășul 
A.N. Kosîghin a rugat să se

Arestări la Windhoek
15 000 de persoane au fost a- 

restate de către poliția sud-a- 
fricană în cadrul unei opera
țiuni de amploare întreprinsă în 
apropiere de Windhoek, capita
la Namibiei, anunță agenția por
tugheză de știri A.N.O.P., ci
tind postul de radio național 
din Maputo. Arestările au avut 
loc în suburbia Katekura.

Deși oficialitățile sud-afri- 
cane nu au furnizat „explicații44 
sau detalii asupra acestei ac
țiuni, agențiile internaționale 
de presă remarcă că aceasta 
poate fi pusă în legătură cu 
intensificarea atacurilor Organi
zației Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.) — recu
noscută de O.N.U. și majorita
tea covîrșitoare a statelor lu
mii ca singurul reprezentant le
gitim al poporului namibian — 
împotriva regimului de la Pre
toria. Se știe că guvernanții ra
siști sud-africani sfidează drep
tul la autodeterminare al po
porului namibian. rezoluțiile și 
hotărîrile Națiunilor Unite și 
continuă să refuze acordarea in
dependenței Namibiei, teritoriu 
pe care îl administrează ilegal. 
..Uniunea Națională Africană 
Zimbabwe44 (Z.A.N.U.) a acuzat 
Republica Sud-Africană că pro
cedează la arestarea și deporta
rea minerilor rhodesieni de cu
loare emigranți, suspectați de a 
fi simpatizanți ai mișcării de 
eliberare națională din Rhode-

Pe cartea de identi
tate a orașului nostru, 
numele fabricii de 
sticlă este scris cu 
majuscule, au ținut 
să-și justifice gazdele 
mele din Salgotarjân 
invitația ce mi-au a- 
dresat-o de a vizita în
treprinderea. Mai întîi 
datorită tradiției ei (nu 
peste multă vreme se 
va împlini un veac de 
cînd a început să fie 
profesată meseria de 
sticlar pe meleagurile 
din partea de nord a 
R.P. Ungare). Apoi, 
deoarece fabrica de 
sticlă constituie astăzi 
una dintre cele mai 
expresive unități eco
nomice în care se con
cretizează procesul de 
modernizare a produc
ției industriale, adevă
rat laitmotiv al activi
tății economice pre
zente din țara vecină 
și prietenă. Și, în sfîr- 
șit, cel mai semnifica
tiv reper față de inte
resul meu 
pentru 
număr 
tineri 
munca _
bricii de sticlă — cir
ca jumătate din cei 
vreo 2 500 de lucrători 
cîți numără colectivul.

In toate acestea, 
m-au atenționat din 
nou gazdele, se regă
sește materializată in 
mod fericit sinteza 
dintre trecut, prezent 
și viitor, acea pece
te a timpului relevată 
pregnant de viața în
treprinderii, de viața 
oamenilor care lucrea
ză aici, de condițiile 
muncii lor. Dealtfel, 
acest itinerar compor
tă o evidență ce se 
impune retinei încă 
de la primii pași Tăcuți 
în halele întreprinde-

particular, 
faptul că urt 
important de 

își desfășoară 
in incinta fa-

ORIENTUL MIJLOCIU
• Bombardamente și acțiuni israeliene în 

Libanului • Reuniune a Ligii arabe
BEIRUT 28 (Agerpres). — 

Zece persoane au fost rănite joi 
ca urmare a bombardamentelor 
israeliene asupra satului Kaou- 
kaba, din sectorul oriental al 
sudului Libanului, ca și a loca
lităților SoHmar și Quillaya din 
cîmpia Bekaa, relatează agenția 
France Presse.

Artileria israeliană a bombar
dat, de asemenea, satul Souk 
Al Khan din sectorul oriental 
al sudului Libanului. Pe de altă 
parte, patru sute de soldați is- 
raelieni au pătruns în zorii zilei 
de joi în satul libanez Chabaa.

BEIRUT 28 (Agerpres). — 
Primul ministru libanez Selim 
Al-Hoss a denunțat agresiunea 
săvîrșită, miercuri, de aviația 
israeliană împotriva teritoriilor 
din sudul Libanului. El a califi
cat atacurile aviației israeliene 
drept „o sfidare flagrantă a 
principiilor umanitare și a clau
zelor tuturor acordurilor inter
naționale*4.

CAIRO 28 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt al Ministeru
lui Afacerilor Externe al R.A. 
Egipt a condamnat „agresiunile

sudul

în cu
că ele 

pentru
repetate ale Israelului44 
dul Libanului, arătînd 
constituie o amenințare . 
pacea din Orientul Mijlociu, ri- 
dicînd noi obstacole în calea e- 
forturilor pentru instaurarea 
unei păci în această regiune — 
relatează agenția M.E.N. „E- 
giptul, care condamnă agresiu
nile israeliene, relevă că aceas
tă amenințare trebuie să fie eli
minată prin grăbirea soluționă
rii problemei palestiniene și 
instaurarea unei păci globale, 
durabile și juste între Israel și 
vecinii săi arabi, pe baza res
pectării principiilor dreptului 
internațional și rezoluțiilor . 
O.N.U.« — a precizat purtăto
rul de cuvînt.

NAȚIUNILE UNITE 28 (Ager
pres). — Comitetul O.N.U. pen
tru drepturile inalienabile ale 
poporului palestinian a hotărît 
să ceară convocarea Consiliului 
de Securitate pentru a examina 
recomandările celei de-a 
XXXIII-a sesiuni a Adunării 
Generale referitoare la terito
riile ocupate de Israel. Comite
tul a subliniat că convocarea 
unei asemenea reuniuAi este 
sprijinită de numeroase instanțe 
internaționale.

fost prezent! M.R. Kuz- 
prim-adjunct al ministru- 
comerțului exterior al

transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, din partea tovarășu
lui L.I. Brejnev și a sa perso
nal un salut prietenesc și calde 
urări de bine, iar poporului ro
mân urări de noi realizări în 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

în cadrul întrevederii a fost 
examinat mersul colaborării și 
schimburilor economice dintre 
cele două țări, exprimlndu-se 
dorința ambelor părți de a dez
volta în anii viitori cooperarea 
în producție și specializarea, de 
a spori livrările reciproce de 
mărfuri, de a intensifica rela
țiile economice pe toate planu
rile, în spiritul convorbirilor și 
înțelegerilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu șl Leonid 
Ilici Brejnev.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o 
ambianță caldă, prietenească.

întrevedere româno-vietnamezâ
MOSCOVA 28 (Agerpres). — 

Miercuri după-amiază, tovară
șul Ilie Verdeț, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România, a avut o întrevede
re prietenească cu tovarășul 
Fam Van Dong, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.V., 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste Vietnam.

Cu acest prilej, tovarășul Ilie 
Verdeț a transmis din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului

MOSCOVA 28 (Agerpres). — 
în cursul dimineții de joi, tova
rășul Ilie Verdeț, prim-ministru 
al Guvernului Republicii Socia
liste România, aflat la cea de-a 
XXXIII-a ședință a sesiunii 
C.A.E.R., a avut o întrevedere 
cu tovarășul Gyorgy Lazar, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Ungare, 
șeful delegației ungare la sesiu
nea C.A.E.R.

Au fost examinate, într-o at
mosferă caldă, prietenească, 
probleme ale dezvoltării relați
ilor de colaborare și cooperare 
economică dintre România și 
Ungaria, aspecte ale derulării 
schimburilor comerciale bilate
rale.

S-a exprimat dorința reciprocă 
de dezvoltare a relațiilor eco
nomice bilaterale, în spiritul în
țelegerilor și convorbirilor din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu,

rii, dominat fiind de 
imaginea inedită oferi
tă întotdeauna și ori
unde de munca sticla
rilor. Iată de ce, nu 
mă pot reține să nu 
mărturisesc și cu acest 
prilej impresia puter
nică a unui fascinant 
spectacol în care ma
teria incandescentă 
este modelată sub

despre modernizarea 
producției, din 
ment ce peste 50 
sută se realizează 
manual, îmi spun 
dele, ghicindu-mi 
dul. Și totuși...

Rațiunea este 
plă. Importantul _ 
cent de produse ce se 
exportă se datorează 
în exclusivitate efortu-

mo- 
la 

încă 
gaz- 
gîn-

sim- 
pro-

Sticlarii din Salgotarjăn

însemnări din R.P. Ungară

semnul frumosului și 
utilului, de la atît de 
obișnuitele pahare la 
aparatura complexă de 
laborator. O impresie 
circumscrisă de abili
tatea de kinogramă a 
mîinii și precizia stă- 
pinită a mașinilor ul
tramoderne, de gestul 
elementar al meșteșu
gului dimensionat o- 
dată eu gestul artistic 
al incrustațiilor tăiate 
pe produsele fabricii.

Ar putea părea pa
radoxal vorbim

lui manual, care asi- . 
gură o calitate specială 
produselor, comparativ 
cu liniile automatiza
te, deși acestea din 
urmă se extind conti
nuu.

Efectul Imediat și de 
o ținută omenească 
de-a dreptul emoțio
nantă l-am văzut pe 
platformele halelor, 
lingă cuptoarele cu 
magmă incandescentă. 
Acolo unde copiii lu
crează cot la cot cu 
părinții, acolo

nepoții muncesc u- 
măr la umăr cu buni
cii. Căci, aici, la fabri
ca de sticlă sînt nu
meroase familii ai că
ror membri fac parte 
din două, trei și chiar 
patru generații, într-o 
ștafetă a muncii ce se 
prelungește pe par
cursul mai multor de
cenii de efort. Și care 
se deschide cu certitu
dine spre viitor. Cea 
mai concludentă do
vadă în această privin
ță o dă faptul aproape 
simbolic, că, odată in
trat in întreprindere, 
primul lucru pe care-1 
vezi este platforma de 
producție rezervată 
celor mai tineri sti
clari, ucenicilor care 
exersează începuturi
le sticlăriei sub supra
vegherea atentă și e- 
xigentă a celor pe care 
anii îndelungați de 
muncă i-au consacrat 
ași în ale meseriei.

Aminteam Ia în
ceput de majusculele 
cu care fabrica de sti
clă este înscrisă pe 
cartea de identitate a 
orașului Salgotarjăn. 
De fapt cu majuscule 
este gravată vitalita
tea eforturilor de 
muncă, eforturi în care 
tinerii se descoperă fi
resc, și entuziast, la 
intersecția dintre ac
tualitate și devenirea 
spre o zi de mîine mai 
rodnică, mai prosperă, 
mai frumoasă. Ceea ce 
explică in modul 
mai direct 
pentru care 
m-au invitat 
cunoștință cu
din Salgotarjăn, o cu
noștință prin interme
diul celui mai durabil 
limbaj — limbajul 
muncii. Și pasiunea ei.

TUNIS 28 (Agerpres). — La 
Tunis s-a întrunit sesiunea ex
traordinară a Consiliului Minis
terial al Ligii Arabe, la care 
țările membre sînt reprezentate 
de iftiniștrii de externe. După 
cum anunță agențiile M.E.N. și 
T.A.P.. R. A. Egipt nu partici
pă la lucrările acestei reuniuni.
• Consiliul Ministerial al Ligii 

Arabe, reunit în sesiune extraor
dinară 
nistrul 
Chedli 
cretar

la Tunis, a ales pe mi- 
tunisian al informațiilor, 
Klibi, în funcția de se- 
general al organizației.

cel 
motivul 
gazdele 

să fac 
sticlarii

TRAIAN GANJU

Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, un 
salut cordial și cele mai bune 
urări tovarășului Le Duan, 
secretar general al C.C. al 
Partidului Comunist din Vietnam, 
și tovarășului Fam Van Dong, 
primul ministru al Guvernului 
R. S. Vietnam.

Mulțumind călduros pentru 
mesajul transmis, tovarășul Fam 
Van Dong a rugat să se transmi
tă tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut tovărășesc și sentimen
te de înaltă stimă din partea 
tovarășului Le Duan și a sa, și

cele mai bune urări de noi șl 
însemnate succese în activitatea 
pe care o desfășoară în fruntea 
partidului și statului român.

în cadrul întilnirii, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
prietenească, ambele părți au 
exprimat dorința de a dezvolta 
continuu raporturile dintre cele 
două partide și țări, în spiritul 
relațiilor de prietenie, colabora
re și respect reciproc, in inte
resul poporului român și po
porului vietnamez, al cauzei 
socialismului și păcii.

general al Partidului
Român, președintele 
Socialiste România,

secretar 
Comunist 
Republicii 
și tovarășul Janos Kadar. prim- 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Socia
list Ungar.

La întrevedere au participat 
— din partea română — tovară
șii Nicolae “ 
prim-ministru 
președintele 
Stat al Planificării, 
Bej an, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale, iar din partea 
ungară — Jozsef Marjai, vice
președinte al Consiliului de 
Miniștri al R. P. Ungare.

★
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Ilie Verdeț, s-a 
întîlnit, tot în cursul zilei de

Constantin, vice- 
al guvernului, 

Comitetului de 
Dumitru

joi, cu tovarășul Lubomir Strou- 
gal, președintele Guvernului 
federal al Republicii Socialiste 
Cehoslovace.

Cu acest prilej, au fost dis
cutate, într-o atmosferă prie
tenească, aspecte ale relațiilor 
economice dintre cele 
ale colaborării și 
româno-cehoslovace.

★
Tot la 28 iunie,

Ilie Verdeț, prim-ministru al, 
guvernului român, a avut o 
întîlnire cu tovarășul Stan
ko Todorov, președintele Con
siliului de Miniștri al Re
publicii Populare Bulgaria. Cei 
doi șefi de guvern au examinat, 
într-o atmosferă de lucru, prie
tenească, probleme privind am
plificarea relațiilor economice 
româno-bulgare, extinderea co
operării în producție și diver
sificarea schimburilor 
ciale reciproce.

două țări, 
cooperării

tovarășul

comer-

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII C.A.E.R
MOSCOVA 28 — Corespon

dentul Agerpres, Mihai Coruț, 
transmite: La Moscova s-au în
cheiat joi după-amiază lucrările 
celei de-a XXXIII-a ședințe a 
sesiunii Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc, la care au 
participat delegații din țările 
membre ale C.A.E.R., precum și 
o delegație din Iugoslavia. In 
calitate de invitați, au luat parte 
delegații din Angola, Afganis
tan, Etiopia, Finlanda, Irak, 
Laos, Mexic, Mozambic și R.D.P. 
Yemen.

Delegația Republicii Socialiste

România la sesiune a fost condu
să de tovarășul Ilie Verdeț, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
ministru al guvernului.

La încheierea lucrărilor, au 
fost adoptate documente în pro
blemele ce s-au aflat pe ordi
nea de zi.

Conducătorii delegațiilor țări
lor membre ale C.A.E.R. au 
semnat protocolul celei de-a 
XXXIII-a ședințe a sesiunii 
C.A.E.R. șî diferite documente 
de colaborare.

Participanții la sesiunea jubi-

adoptat 
la cea

liară de la Moscova au 
„Declarația cu privire 
de-a 30-a aniversare a Consiliu
lui de Ajutor Economic Reci
proc44.

★
Președintele Consiliului de 

Miniștri al U.R.S.S., Aleksei Ko
sîghin, a oferit, joi seara, o re
cepție în cinstea delegațiilor 
participante la sesiunea jubiliară 
a C.A.E.R.

Au luat parte membrii delega
ției române, condusă de tova
rășul Ilie Verdeț, membrii celor
lalte delegații.

Roma: Consultări privind formarea
noului guvern italian

Președintele Italiei, A- 
lessandro Pertini, a avut 
joi consultări oficiale cu 
liderii parlamentului și 
ai partidelor politice in 
vederea soluționării cri
zei guvernamentale și a 
formării unui nou guvern.

După întîlnirea cu președinte
le Republicii, secretarul general 
al Partidului Comunist Italian, 
Enrico Berlinguer, a declarat că 
singura soluție viabilă pentru 
actuala criza rămîne constituirea 
unui guvern de unitate demo
cratică incluzînd și reprezen
tanți ai P.C.I. Comuniștii, a a- 
dăugat Berlinguer, preferă să 
treacă în opoziție decît să spri
jine, în cadrul unei majorități 
parlamentare, un nou guvern 
monocolor democrat-creștin sau 
un alt guvern din care P.C.I. să 
nu facă parte. Reamintim că 
atît în alegerile generale din 
1976, cît și în cele de luna a- 
ceasta, P.C.I. a obținut un nu
măr de mandate care îl situează 
pe al doilea loc în parlament,

PartidulIa o mică diferență de 
Democrat-Creștin.

Secretarul general al 
lui Democrat-Creștin, 
Zaccagnini a sugerat președin
telui, după cum scrie agenția 
Associated Press, că partidul 
său ar dori să formeze un gu
vern în frunte cu Giulio An
dreotti, care să includă și pe 
social-democrați și republicani. 
El a reafirmat opoziția P.D.C. 
față de participarea P.C.I. în 
guvern.

La rîndul său, Bettino Craxi, 
secretar general al Partidului 
Socialist Italian, al treilea ca 
număr de mandate în parlament, 
a spus, la încheierea convorbirii 
cu Pertini, că partidul său nu 
va participa la un guvern si
milar celui respins în parla
ment cu două luni în urmă, îna
intea alegerilor — și nici nu va 
susține un asemenea guvern. Cu 
alte cuvinte, P.S.I. se pronunță 
împotriva formulei guverna
mentale sugerate de Benigno 
Zaccagnini.

Partidu- 
Benigno

Combustibili sintetici

Alarmă ecologică

O nouă grefă cardiacă — cea 
in decurs de o săptămînă — a 
tuată la spitalul de cardiologie 
Starea pacientului, în vîrstă de 
este satisfăcătoare. Operația a

„Progress-7" pe orbită

Grefă cardiacă la Lyon

REUNIUNEA ȚARILOR
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de-a doua 
fost efec- 
din Lyon. 
36 de ani, 

_ __________ - fost, efec
tuată de același specialist — dr. Georges 
Dureau.

Joi, în Uniunea Sovietică a fost lansați 
nava automată de transport „Progress-7". 
Nava transportă carburanți pentru motoa
rele stației orbitale ,.Saliut-6“, diferite alte 
materiale necesare la bordul stației.

Sistemele de bord ale navei automate 
de transport funcționează normal.

Prioritate pentru energia 
nucleară

Guvernul britanic a aprobat finanțarea 
lucrărilor vizind construirea unei centrale 
electro-nucleare avind o capacitate de 
1 320 MW. Luînd cuvîntul in Camera Co-, 
munelor, ministrul energiei. David Howel, 
a declarat că viitoarea centrală, a cărei 
construcție va costa 650 milioane lire ster
line va intra în exploatare în dnul 1986.

SEYCHELLES
Republica Seychelles, un arhipelag care grupează aproape 

o sută de mici insule situate in Oceanul Indian, sărbăto
rește astăzi trei ani de la proclamarea independenței sale 
naționale, moment istoric in viața și destinele acestui popor, 
care a pus capăt unei dominații coloniale de peste un secol 
și jumătate.

In vederea consolidării independenței recent obținute, a 
fost elaborat un plan de dezvoltare economică pe perioada 
1978—1982, care prevede punerea în aplicare a unor măsuri 
pentru valorificarea cit mai deplină a resurselor naturale și 
umane ale acestui stat. Pentru atingerea acestui scop se 
preconizează dezvoltarea agriculturii, ce constituie ocupația 
de bază a populației, precum și crearea unei flotile autoh
tone de pescuit prin achiziționarea unor pescadoare moderne 
de mare capacitate. In cadrul programelor de perspectivă, se 
înscriu ridicarea unui mare combinat de industrializare a 
peștelui, construirea de centrale electrice, crearea unei 
țele hoteliere care să contribuie la stimularea turismului pe 
aceste meleaguri, avînd în vedere condițiile naturale pro
pice, îmbunătățirea și modernizarea comunicațiilor rutiere. 
O atenției sporită se acordă dezvoltării infrastructurii, extin
derii serviciilor sociale, creșterii construcțiilor de locuințe. 
De asemenea, se pune accentul pe formarea de cadre cali
ficate naționale.

Consecventă politicii sale de prietenie cu tinerele state 
ce-au pornit pe calea dezvoltării de sine stătătoare, Româ
nia a stabilit, la scurt timp după proclamarea independen
ței acestei țări, relații diplomatice cu Republica Seychelles, 
creîndu-se astfel premisele dezvoltării unor legături trainice 
de colaborare, corespunzător intereselor ambelor țării, cau
zei păcii și înțelegerii în lume.

re-

P. TUDOR

Marea Britanic, a spus Howel, este 
hotărită să acorde prioritate obținerii de 
electricitate pe bază nucleară.

Aproximativ 15 la sută din electricitatea 
Marii Britanii este obținută in prezent 
pe baza energiei nucleare. Anul viitor, 
ponderea energiei electrice britanice de 
natură nucleară va reprezenta 20 la sută.

Ca rezultat al activității necontrolate a 
unor mari monopoluri, multe regiuni din 
Franța se află în pragul unei catastrofe 
ecologice, apreciază oamenii de științâ 
francezi specializați in cercetarea mediu
lui înconjurător. Ronul, Rinul ți alte mari 
artere fluviale ale Franței s-au transfor
mat, practic, in ultimii ani, In canele tn 
care marile întreprinderi industriale aruncă 
reziduurile. Sute de fabrici ți uzine din 
Franța, R.F.G., Olanda. Luxemburg dever
sează anual in apele Rinului 14 000 000 
tone de diferite săruri minerale, 12 000 tone

de zinc, 1 500 tone de plumb, 400 tone de 
arsenic etc.

Potrivit datelor furnizate de presa fran
ceză, in marile riuri ale Franței sînt de
versate anual peste 6 000 000 reziduuri 
industriale toxice. Ca urmare, s-a creat 
un pericol real pentru flora și fauna Me- 
diteranei. In ultimii ani, din apele acesteia 
au dispărut numeroase specii de pești, iar 
peste 36 la sută din zona litoralului nu 
corespunde normelor sanitare elementare.

Camera Reprezentanților a S.U.A. a 
adoptat un program de măsuri vizind 
impulsionarea investițiilor in vederea 
creării unei industrii naționale pentru 
producerea combustibililor sintetici. Se 
preconizează, printre altele, subvenții, 
credite, garanții ți facilități fiscale pentru 
întreprinderile care construiesc unități de 
producere a combustibililor lichizi din 
cărbune, țisturi bituminoase ți alte ma
teriale, precum și construirea și adminis
trarea pentru guvern a unor asemenea 
întreprinderi. Costul total ar urma să se 
ridice la 22 miliarde dolari. Producția de 
combustibili sintetici ar urma să se ridice 
in 1984 la 500 000 barili pe zi. iar în 1990 
să depășească nivelul de 2 milioane 
barili pe zi.

ACORD 
ROMANO—VIETNAMEZ

La Hanoi a fost semnat acor
dul între Guvernul Republicii 
Socialiste România și Guvernul 
R.S. Vietnam, privind transpor
turile aeriene civile. Acordul 
stabilește cadrul juridic al cola
borării bilaterale în domeniul 
transporturilor aeriene civile.

A£.EJLN.
în insula Bali, din Indonezia, 

s-au deschis, joi, lucrările Con
ferinței anuale a miniștrilor de 
externe ai țârilor din Asociația 
Națiunilor din Asia de Sud-Est 
(A.S.E.A.N.). Reprezentanții In
doneziei. Malayeziei Singapore. 
Tailandei și FiHpinelor vor dez
bate o serie de probleme de in
teres comun, printre care cola
borarea economică, caile de în
tărire a relațiilor culturale, as
pecte regionale și internaționale 
actuale.
• ÎNTR-O SCRISOARE a- 

dresată Secretariatului general 
al mișcării de nealiniere. Gu
vernul nicaraguan de recon
strucție națională a solicitat 
participarea sa la viitoarele

reuniuni ale țărilor nealiniate — 
a anunțat Sergio Ramirez, mem-' 
bru al acestui guvern. Un alt 
membru al guvernului de re
construcție națională, Miguel 
d’Escoto, a declarat că acesta va 
promova o politică externă in
dependentă și de nealiniere, 
dezvoltînd relații cu toate ță
rile, pe baza respectării autode
terminării și a principiului unor 
raporturi economice juste și re
ciproc avantajoase.

GRECIA — MEMBRA
A C.E.E.

Parlamentul Greciei a ratifi
cat joi tratatul de aderare a ță
rii la Piața comună. 191 din cei 
300 deputați ai parlamentului 
au votat pentru, 2 contra, și 107 
nu au participat Ia vot, pără
sind. incâ de Ia începerea dez
baterilor de luni, camera, pen
tru a sublinia astfel opoziția 
lor față de 
Comunitatea
peana.

Tratatul de
în vigoare Ia 1 ianuarie 1981. 
Grecia devenind astfel al zece
lea stat membra al Pieței co
mune.

• PARLAMENTUL ISRAE- 
LIAN (Knessetul) a aprobat bu
getul pe anul fiscal 1979—1980, 
în valoare de 320 miliarde lire 
israeliene (12,8 miliarde dolari).

Opoziția laburistă a părăsit 
sala de ședințe refuzînd să vote
ze bugetul actual. Ea a criticat 
guvernai că a prezentat spre 
aprobare un proiect ce nu aco
peră necesitățile interne în con
dițiile unei rate a inflației de 
70 la sută.

ÎNCHEIEREA CONFERINȚEI 
INTERNAȚIONALE 

A MUNCII
La Geneva s-au încheiat joi 

lucrările celei de-a 65-a sesiuni 
a Conferinței Internaționale a 
Muncii, la care au luat parte 
peste 1 700 de reprezentanți ai 
guvernelor, patronatului și sin
dicatelor din 139 de țări ale 
lumii. în încheierea dezbateri
lor, participanții la conferință 
au adoptat două convenții cu 
privire la protecția docherilor și 
a șoferilor rutieri. A fost 
aprobat, totodată, bugetul O.I.M. 
pentru perioada 1980—1981. între 
documentele adoptate figurează 
și o rezoluție privind interzice
rea exploatării muncii copiilor

— măsură ce se înscrie în cadrul 
acțiunilor întreprinse cu pri
lejul Anului internațional al 
copilului.
• PRODUCȚIA DE PETROL 

din regiunea iraniană Khuzistan 
și din zona petroliferă a Golfu
lui a ajuns, în perioada 22 mai— 
20 iunie, la 3 900 000 barili pe zi. 
După cum a declarat purtătorul 
de cuvînt al companiei națio
nale a petrolului, N.I.O.C., citat 
de agenția P.A.N.A., o cantitate 
de 760 000 barili pe zi a fost 
pompată spre rafinăriile din 
Abadan, Tabriz și Kermanshah. 
El a adăugat, totodată, că, în 
aceeași perioadă, au fost trimise 
la export 3 400 000 tone de pe
trol brut sau rafinat.

ATENTATE ÎMPOTRIVA 
UNOR SEDII ALE P.CJ.
După cum informează agenția 

France Presse, patru sedii ale 
organizațiilor Partidului Comu
nist din Roma au fost ținta 
unor atentate in noaptea de 
miercuri spre joi. Două sedii au 
fost avariate ca urmare a ex
ploziilor unor bombe, in timp 
ce în celelalte două tehnicienii 
au reușit să dezamorseze bom
bele.
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